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Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy rfén ívre iO frt i Egy negyedévre 5 fr« 
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Egy eeám 6 krejceir.
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Budapest, márcz. 25.
Antiim és I boszország közt a fa m óz us egyezség 

után is, mely szerint a határkérdés eldöntéséig a 
csapatok nem nyomulnak előre, feszült maradt a 
helyzet. Az orosz lapok legkevésbbé sem titkolták az 
angol kormány meghátrálása fölött való örömüket, 
az angol sajtó pedig máig is heves támadásokat in­
téz a Gladstone-kabinet ellen. Az egyik angol lap 
kiszámította, hogy Oroszország a Kaspi tavon túl, 
Mérvben, Turkesztánban és nyugati Szibériában 
több mint 3ő zászlóaljjal, 10 kozák-ezreddel és 12 
üteggel (körülbelül 100 ágyúval) rendelkezik. Ezen­
kívül pedig az orosz félhivatalos lapok egész nyílt­
sággal vallották meg, hogy a birodalom belsejéből 
c-apaterősitések indíttatlak el az afglián határra. 
Erre aztán Anglia is erősebben kezdett készülődni, 
s a (lladstone-kabinetliez legközelebb álló Daily 
Snrs ismét azzal áll elő, hogy be nem látható, 
mikép lehet fenntartani a békéi, ha Oroszország 
le nem mond a maga igényeiről. «Ha az emir — 
teszi hozzá —a jövő héten (Lord Du fieri nnel való 
találkozása alkalmával) arra szólítaná lói Angliát, 
hogy nyújtson neki támogatást az orosz invázió 
ellenében, Anglia ezt a kérést nem utasíthatná 
vissza, 3 akkor a háború nem csupán Ázsiára szo­
rítkoznék. <> A többi lapok pedig megelégedéssel 
konstatálják, hogy az afglián haláron 50,000 főnyi 
angol had áll harezva készen, de a Times kalkutta! 
levelezője azt kívánja, hogy még másik 50,000 em­
bert kell odaküldeni. Nevezetes momentum az 
afglián határkérdésben az is, hogy mini Fitzmaurice 
államtitkár tegnapelőtt az alsóházban kijelentette, a 
föntebb említett egyezség, mely az. orosz és afglián 
csapatok jelenlegi hadállásainak megtartásáról szól, 
nem foglaltatott Írásba.

Az angol kabinet közzétette az F.gyiplomra vo­
natkozó diplomácziai levelezést. Ez iratokban első 
sorban a szuezi csatorna ügyében összehívandó ér­
tekezletről s az ez iránt folyt tárgyalásokról van szó. 
Granville külügyminiszter legelőbb azt kifogásolta^ 
hogy az értekezlet Parisban ülésezzék és e ezé ha 
Londont indítványozta. Haddington, a franczia köz­
társaság képviselője, kijelentette, hogy Franeziaor 
szág, Németország és A liszt ri a- Magyarország elle­
nezni fogják az értekezletnek Londonba való össze­
hívását. E nyilatkozatra azután Granville belenyu­
godott abba, hogy Parisban üljön össze a kon lére n- 
czia. Az alsóház hétfői ülésén az ellenzék részéről 
bejelentetett, hogy az ellenzék nem fogadja el az 
egyiptomi pénzügyek rendezése végeit kötőit egyez­
ség tárgyában előterjesztett javaslatot, és hogy ezen 
szándékát határozati javaslattal lógja indokolni s 
egyszersmind ki fogja jelenteni, hogy az egyezségben 
foglalt javaslatok, valamint a Szuez-csatorna tárgyú, 
ban történt megállapodások nem kielégítők és a 
kormány által külölt egyezséget nem igazolják. Mi­
után azonban Gladstone tegnap kijelentette, hogy 
az egyiptomi pénzügyi egyezményt kabinet-kérdéssé 
teszi, Labouchére visszavon la a maga határozati 
javaslatát. Az ellenzék főkép azon ütközött meg, 
hogy az egyezmény sehol sem mondja ki azt, hogy 
a kölcsönnek a hatalmak által való garancziálása 
nem foglalja magában az egyiptomi ügyekbe való 
nemzetközi beavatkozási, miként ezt Childers mi­
niszter a múlt héten kijelentette, s igy nyilván té­
vedésbe akarta ejteni az alsóházat.

\ francziák tonkinyi sikeres hadműveletei után 
az a hir kc-lt szárnyra, hogy Kliina ismét alkudozni 
óhajt. Ezzel ellenkezőleg a londoni Saint .lames 
Gazette arról értesül, hogy a franczia kormány ér­
tésére adta a berlini kliinai követnek, hogy óhaj­
tandó volna ismét megkezdeni a békealkudozáso­
kat, de a kliinai követ egész világosan kijelentette, 
hogy Kliina soha sem fog ráállani hadikárpótlás 
fizetésére, úgy hogy ha ismét megkezdetnének a 
békealkudozások, ez valószínűleg azon az alapon 
fog történni, hogy Tonking álengedtessék a trall­
aláknak. Úgy vélik, hogy Kliina bele fog egyezni 
Formosa ideiglenes megszállásába. Hogy vájjon a 
tárgyalások a berlini követség utján, vagy Peking- 
hen fognak-e folytathatni, az még nem ismeretes.

választassák ötven tag, de az egész főrendiház által, 
mert csak a ház mint ilyen képez oly testületéi, a mely 
ilynemű választással megbízható volna, és mivel a 
mágnások, mint olyanok, nem képeznek testületet. 
A harmadik indítvány — mely legmesszebbre megy 
— úgy szól, hogy emez ötven tag mindenkor új­
ból, választás utján, kiegészítendő lesz. — Még na­
gyobb vitát fog előidézni amaz előrelátható indít­
vány, hogy az uj törvény csak 1887-ben, az ország- 
gyűlés tartamának lefolyása után, lépjen életbe, 
mely indítvány csak csekély támogatásra számíthat.

Jo forrásból küzlik velünk, hogy a kormánypárti 
képviselők egy része ma délelőtt értekezletet tartott 
a lőrendiházi kompromisszummal szemben elfog­
lalandó álláspontra nézve. Az értekezletet a kor­
mánypártnak egyik előkelő tagjánál tartották, aki 
egyúttal a mozgalom kezdeményezőjének tokiul - 
he tő. Mindössze körülbelül liarminczan vetlek 
részt az értekezleten, de valószínű, hogy még sok­
kal többen vannak ezekkel egy nézeten, a kik, 
ha majd a főrendek által letárgyalt felsőházi 
törvényjavaslat visszakerül a képviselőházba, hatá­
rozottan ellenezni fogják a gyökeresen megváltozta­
tott törvényjavaslat elfogadását. A mai értekezleten 
kél óra hosszat vitatták a kompromisszumot, a szó­
nokok mindegyike más-más szempontból lámadia 
azt meg, de abban valamennyien egyetértettek, hogy 
az elvetendő és végül abban állapodtak meg, hogy 
a képviselöhúzban ellene fognak szavazni. A jelen­
levők egyike azt is hangoztatta, hogy jó lenne a sza­
badelvű klubban kijelenteni, hogy a kompromisszum 
lelel ti szavazás nem képezhet párt kérdést, hanem 
ellenkezőleg a párt minden egyes tagjának jogában 
all tetszése szerint igennel vagy nemmel szavazni.

Budapest, márczius 25.
A főrendiház márczius hó A0-án. délelőtt 11

orakar illést tart.

A félhivatalos Púd. C.orr. írja: A főrendiház mó­
dosításáról szóló törvényjavaslatnak részletes tár­
gyalását i-lóre láthatólag még e héten teljesen befeje­
zik, habár a javaslat egyes pontjainál nagyobb viták 
várhatók; a vitás pontok száma azonban semmikép 
se lesz nagy. Első sorban a czemus megállapításánál 
lesz vita s ellenzéki oldalról 2000 frt, más oldalról pe­
dig 2500 frt fog ajánltatni.E két ajánlat közül azonban 
"gyilenek sincs kilátása arra, hogy száznál több szava­
zatot nyerjen, még ha az egész ellenzék, mely a tör­
vényjavaslatot általánosságban nem fogadta el, to­
vább is részt venne a tárgyalásokban, a mi pedig 
az ellenzék körében tegnap óta uralkodó hangulat­
ból következtetve, épen nem bizonyos. A javaslat­
nak amaz intézkedését, mely szerint az indigenák- 
nak egy bizonyos határidőig nyilatkozniok kell 
a magyar főrendiházi tagság tekintetében, több 

támadni, azonban az el-

.7 közjegyzői törvény módosításáról szóló törvény­
javaslat tárgyalását mint röviden már említettük, tegnap 
folytatta az igazságügyi bizottság.

A javaslat 1 lJ. j-a helyett az előbbi üléseken elfo­
gadott szakaszok kerülvén folytatólagos tárgyalás alá, 
megállapít latiak ama jogügyletek, melyekre Vonatkozó­
lag az okirat bizonyító ereje a közjegyzői okiratokra 
korlátoltad!;. Ezek közül Tcieszky indítványára kiha­
gyottak a miniszteri javaslatba felvett ama jogügyletek, 
melyek a gazda és gazdai hatalom alatt álló személyek 
közölt köttetnek. Hosszabb vita ubm, melyben Te- 
lesz/cy, Hodossy, Haviár, Lészay, Mandel 
és Gull veitek részt, megállapította a bizott­
ság váltóknál amaz eseteket, melyekben az aláírás 
hitelesítése kívántatik. Következett a javaslat 20. j-a, 
mely arról intézkedik, kogy közjegyző az általa felvett 
vagy hitelesített ok.rátok alapján a hatóságokhoz intézett 
beadványokhoz meghatalmazást csatolni nem tartozik. — 
l'Jngelinayer előadó ez intézkedést, a mennyiben ez 
telekkönyvi beadványokra vonatkoznék, a telekkönyvi 
rendtartáshoz tartozónak véli. — Mündel indítványozza, 
hogy e szakasz kihagyagyassék, mert az okirat felvétele 
még nem foglalja magában a megbízást. — Telcszky 
a meghatalmazást csak akkor tartja mellőzendőnek, 
ha a megbízás magába a közjegyzői okiratba fel­
vetőnk, mely megbízás! bélyegmentesnek mondaná ki. 
Lészay a meghatalmazást közjegyzői okiratoknál feles­
legednek tartja, azonban kívánatosnak véli a magánokira­
toknál és hitelesített aláírása okiratoknál. Jíerczelly 
miniszteri tanácsos utal a joggyakorlatnak a lel veteti 
kérdésben mutatkozó különböző irányban való fejlődé­
sére, mely az intézkedést szükségessé tette és a javaslat 
fentaitását óhajtja. Hodossy a meghatalmazás igazolá­
sát mindazon esetekben kívánja, a melyekben a törvény 
átalában a képviseletnél meghatalmazást kivan és a sza­
kaszban javasolt intézkedés kihagyása mellett szól. 
Ha via r a szakasz kihagyása mellett nyilatkozik úgy a 
közjegyzők, mint a közönség biztonsága érdekében. Gáli 
a Tcleszky indítványát pártolja. Erre a bizottság szótöbb­
séggel a szakaz kihagyását határozta el. A javaslat 
21. §-a, mely a keresztvonásokkal történt hitelesítésről 
szól, Teles.:ky állal indítványozott ujahb szövegezésben 
fogadtatott el. Ezzel az. ülés véget ért. Legküzebbi ülés 
a húsvéti szünetek után fog tartatni.

Bécs, márczius 25.
,lz osztrák képviselőház. e hó 21-iki ülésében az 

észaKi vasútról szoló javaslat tárgyalása alkalmából újra 
botrányos jelenetek játszódtak le. Távirati tudósításunk­
ban röviden már megemlékeztünk a botrányról, melyről 
Pótlólag a következőket Írják: Mikor az. elnök kihirdette 
a ház határozatát, nagy mozgalom támadt a szorongásig 
meglelt felső karzaton. Először hangos zugás volt hall­
ható, azután perczekig tarló pisszegés támadt, miközben 
olykor-olykor «porcai- és «pfuj» kiáltások voltak hallha­
tók. Egyszerre csönd leli, mely pár pillanatig tartott, 
minthogy egy ismert képviselő a házszabályokhoz, szólott, 
Ez volt úgy látszik a jel a viharos karzati deinonstrá- 
cz.i'ikra. Mintegy jelszóra a dörgő «Hoch» kiállás támadt 
a házban, azután viharos «pfuj» és újra zaj ,s piszegés. 
Süketítő zaj töltötte be a termet, miközben a karzaton az. 
emberek lábaikkal tombollak,úgy hogy az alsó karzat reme­
gett belé. A tüntetők egyes kiáltásai már nem voltak hallha­
tok s elvesztek a roppant zajban, s mikor az elnök hevesen 
csengetett, innét-onnét antiszemita kifakadások hangzot­
tak fel. «X-id I Srnolka!» kiáltották le a karzatról az el­
nöknek. Emezekig tartott a roppant lárma, melybe bele­
vegyük a képviselők megbotránkozásának hangja", A kép­
viselők fel ugráltak helyeikről s a karzatra mutogatlak, az 
egész, házon erűt vett a rendkívüli izgatottság, s a ház. 
tagjai csendre kérték a karzat közönségéi. He ez meg 
jobban felingerelni látszott azt s még hangosabb iárimV 
val, zajosabb piszegéssel válaszolt a csöndcsitö felszólí­
tásokra, nng hevesebben tombollak, és gúnyosabban 
tapsoltak. A karzat közönségét jobbára fiatalság képezte ; 
itt-ott a népgyülésekröl ismeretes egyik-másik izgató 
izmos alakja emelkedett ki a tomboló sokaság soraiból. 
Némelyik kihajlott a karzat korlátjain s heves geszti" 
kulárzió közben szórta le szidalmait, mig mások lát­
ható gyönyörködéssel élvezték a nekik tetszetős botrányt. 
A csendesebb karzatlátogatók hiába csitították a z.ajon- 
gókat, jóakaró törekvésük kárba veszett s még fokozta a 
lármát. A képviselőház tanácskozása félbeszakadt. A csen­
det nem lehetett helyreállítani, mert az üstzes karzati 
terembiztosok figyelmeztetésére nem hallgattak, a közbe­
lépő tűzoltók, kik itt-ott feltűntek, som voltak képesek 
rendet csinálni, a zaj egyre tartott, s a termet síiketitö 
lárma töltötlc be. Erre dr. Smollcu. elnök elhagyta az 
elnöki széket, a nélkül, hogy az ülés feifügesztésére vo­
natkozó enimcziácziot hallani lehetett volna. Szmolka 
elnök azt az utasítást adta Fandcrlik háznagynak, hogy 
üriltesiC ki a karzatokat. Fandcrlik háznagy, mivel 
Huniba, a másik háznagy nem voll jelen, egymagá­
ban voll kénytelen a karzatok kiürítésének munkáját 
keresztülvinni. A fiatalság egyre tombolt s csak mikor 
egyik közülük felkiáltott: «.Menjünk, a komédiának úgyis 
vége van!» A tűnt' lök lassankint kivonulni kezdtek. 
Egyesekkel szemben hathatós erélyt kellett kifejteni és 
egy ismeretes izgató! csak azután távolithattak cl a karoldalról meg fogják támadni, azonban az

ninditványt kevés szavazat fogja támogatni, zaíról, mikor Fandcrlik háznagynak egy tűzoltó segítse- 
■ • • ■ . j gere jött. A karzatok kiürítése után a képviselőház foly­

tatta tanácskozásait. A tüntető karzati közönség a házminthogy dualisztikus monarchiában és a mi viszo 
nyaink között teljességgel nem engedhető meg, 
hogy valaki egyidejűleg a magyar és az osztrák, 
vagy más külföldi törvényhozásnak is tagja le­
gyen. A leghevesebb vita a 25. körül fog lá­
madni, melyre nézve több lényegesen módosító in­
dítvány várható. Egyik indítvány —melyet tekinté­
lyes kisebbség fog támogatni — odairányul, hogy 
csak a mágnások magok közt válaszszanak egyszer s 
mindenkorra ötvon mágnást azok közül, kik a ezen- 
zus miatt jogaikat vesztik; a második indítvány ama 
szakaszt akképen akarja módosítani, hogy ugyan­
csak a czenzus miatt kimaradandó mágnások közül

előtt csoportosult össze, hogy megvárja az ülés végét és 
azután folytassa a demonstrácziót. Ennek megakadályo­
zása czéljából a rendőrség erélyesen közbelépett és széf 
oszlatta a tömeget. Csak egy kisebb csoport tért újra 
vissza, s a 'ossz idő daczára várakozott a házból jövő 
képviselőkre. Azonban további tüntetés ezután már 
nem volt.

VIDÉK.
* SzuflZ-Sebea, márcz. 25. (0. E) A szász-sehesi 

választókerületben ma Toldy-Horvath. Lajos gr. Eber 
Nándor helyére közfelkiáltással érsz. képviselővé válasz­
tatott.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 25.

— Személyi hírek. Gróf Széchenyi Pál keres­
kedelmi miniszter ma reggel Kis-tiérre utazott. — 
Szily Kálmán, a műegyetem prorcktora tarlós 
gyöngélkedése miatt egyelőre megszüntette előadá­
sait; helyettese Nagy Dezső tanár lesz. — A párisi 
gróf, ki a napokban Pécsben júrl, Velenezúból el­
utazott Palevmoba Aumale hcrczeg látogatására, ki 
ott a saját palotájában lakik. — Schwarzenberg 
herczeg bibornok az éjszakát álmatlanul töltötte ; 
állapotában változás nem állott be. Ma Lajos Viktor 
fóherczeg, Vanulelli pápai nunczius, Windischgvütz 
és Metternich herczegnők tudakozódlak hogyléte 
felöl. — Barthcyns de Fosselaert romániai belga kö­
vet elutazott állomáshelyére Bukarestbe. — Jókai 
Már a Felvidéki Közlöny szerint legközelebb Kas­
sára megy s a tanilónóképzó intézet javára felolva­
sást tart. — Lobanov hcrczeg bécsi orosz, nagykö­
vet hús vét után tér vissza Pétervárról. — Cziráky 
Béla gróf fej évmegyei főispán családjával együtt hal 
heti tartózkodásra Lovasbercnybc utazott. — Vil­
mos porosz herczeg és Arnulf bajor hcrczeg Darrn- 
stadtba érkeztek az elhunyt nagyherczegné teme­
tésére. — Any,do de Gubcrnatis mult vasárnap ér­
kezett Fiúméba, lm! a gimnáziumi és kereskedelmi 
akadémiai tanári testület fogadta. Az olasz tudós 
látogatást lett a kormányzónál, a polgármesternél 
és Klapka tábornoknál. Délután ebéden volt a kor­
mányzónál, esle pedig tovább folytatta útját Fi­
renze felé. — Szász Károly ref. püspök a jövő hó 
végén püspöki látogatásra indul az alsó-baranya- 
bácsi egyházmegyébe. Ily püspöki ogyhózlátogatás 
1817-ben volt utoljára. — llr. Torok Aurél hírne­
ves antropologus, ki a napokban Szegeden járt az 
ősembertani ásatásokat megtekinteni, onnan Ban­
kói ára utazott, s rövid idő múlva visszatér a fővá­
rosba.

— Vilmos császár otthon. A berlini császári 
palota oly kicsiny, hogy a hivatalos ünnepélyekhez 
nein elégséges, mely okból ezeket a régi palotában 
tartják. Vilmos császár termei az uj palotának bal 
szárnyán vannak. Összesen bárom szobája van: 
dolgozó, hálószoba és elfogadóterein. A dolgozó 
szoba a palota sarkán van; mindenki ismeri, mert 
Vilmos császár néha naphosszat ül e szoba egyik 
ablakánál. A Berlinben mulató idegen nem mu­
lasztja el ez alatt az ablak alatt elsétálni, abban a 
reményben, hogy megpillantja az uralkodót. Meg is 
jelenik nagyon gyakran, hogy a küzkiváncsisúgnak 
eleget tegyen. Mikor az uralkodó az ablaknál mu­
tatkozik, mindenki leveszi a kalapját és a kél egyen­
ruhás rendőr, ki éjjel nappal őrködik ama hires 
ablak alatt, nem igen igyekszik a tömeget kellő 
távolságban tartani; az agg uralkodót annyira 
tiszteletben tartják, hogy még a zajos tünteté­
sektől is megkímélik. Vilmos császár még múlt 
évben, úgy télen, mint nyáron, hét órakor kell 
lel, de az idén meghagyták neki az orvosok, hogy 
kilenc/, óráig ágyban maradjon. Vilmos császár 
csuk nehezen állt rá, mert az öreg katona nem ha­
jol meg aggkora követelményeinek; lépésenkint kell 
ól rá szorítani, hogy magát kímélje. A császár, ki 
úgy szólván elérkezett az emberi élet legszélsőbb ha­
táráig, nem akar vénülni. Sohasem használta a fel­
húzó!, mely az ö termeit a császárnénak egy eme­
lettel magasabban levő termeivel összeköti; és 
miután másrészt a császár szobái mellett levő 
kis lépcső nagyon meredek, ez okból föld­
szinti lakását csak nagyon ritkán hagyja el; rende­
sen a császárné látogat el ö hozzá, vagy a felhúzó 
segélyével vagy pedig a csigalépcsőn. A császár háló 
szobája valóban polgári berendezésű és a legcseké­
lyebb fényűzés se látható sehol; az ágy fölött függ 
anyjának, Lujza királynénak nagy arczképe, kinek 
a jénai ütközet után a győztes Napoleon kegyelméért 
kellett tolyamodnia. Meglehet, hogy ennek a képnek 
folytonos szemlélése, hazája és anyja megaláztatá­
sának folytonos felidézése legalább is annyira járul­
lak az 1870-iki borzasztó háborúhoz, mint maga 
Bismarck. Mikor a császár csenget, megjelenik ko­
mornyikja, hogy ű felségének az öltözködésnél se­
gítsen. Ez csakhamar megtörténik. A császár szereti 
a régi ruhákat, melyekben kényelmesen érzi magát; 
elkopott egyenruha szolgál neki reggeli ruhául; 
lábaira régi papucsokat vesz fel, mert a nap első 
óráit háboritlanul és az övéi között szereti tölteni; 
azután átmegy dolgozó szobájába, a hol legmcghit- 
lebb szolgája: Engel, felszolgálja neki a teát. Engel 
már túl van a hetvenen, sukkal gyengébb testal­
katú, mint a császár; I. Vilmos rendkívül bi­
zalmas lábon áll vele, tegezi öt és minden­
nap tudakozódik egészsége felől. Múlt télen 
egyszer Engel tiszteletteljesen előadta a császárnak, 
hogy kénytelen lesz a szolgálattól visszavonulni, 
nem mindenki, úgymond, oly egészséges és erőtel­
jes mint ő felsége, neki, Engelnek, szüksége van 
nyugalomra. Erre Vilmos császár hangosan felka- 
czagva azt válaszolta neki: «Engel, nekünk kettőnk­
nek nincsen időnk nyugalomra!» És ezzel elintézte 
az ügyet. A császár dolgozó szobája tele van búto­
rokkal, művészi tárgyakkal, a császári család női 
tagjai által készített hímzésekkel, a birodalom min­
den vidékéről érkezett ajándékokkal, úgy hogy 
szinte nehéz a szobában járni. Az íróasztal el van 
halmozva irományokkal. A császár minden iratot 
elolvas, mielőtt azt aláírja, ha valamely okmányon 
hely van, úgy jegyzeteket ir rá azzal a nagy 
és nehéz négyszögletű czeruzával, a milyent az 
ácsok szoktak használni méréseik megjelölésére.
A császár nehezen ir, mert jobb kezének 
eK)'ik ujját nem bírja mozgatni, egy vadászat alkal­
mával kapott sebe miatt. E viszonylagos pihenés 
után kezdődik az igazi munka; újra öltözködik, fe­
szes katonai ruhát vesz fel és mint igazi katona, a 
milyen mindenkor volt és a milyen élete fogytáig 
akar maradni, legelőször a katonai iroda főnőkével 
konferál és csak aztán a többi miniszterekkel, a kik 
minden bejelentés nélkül nyitnak dolgozó szobá­
jába; más egyének fogadása vagy kihallgatása vé­
geit a császár egy rendkívül egyszerű terembe 
megy, melynek bútorait és székeit a császári család 
maga hímezte ki. 1. Vilmos rendkívül kedveli a bú­
zavirágot és ezzel a gyengéjével számollak szobái­
nak díszítésénél is; minden hímzés alapját a búza­
virág képezi.

A hipnotizmus, az akarnlnélkíiliségnek ez a sa­
játságos állapota, már évezredek előtt foglalkoztatta az 
emberiséget. A lakirok évezredek elölt addig nézték az 
orruk hegyéi, a mig olt kék lángot véltek megpillantani, 
mire aztán hipnolikai álomba merültek. Az aszkéták 
állapota is a hipnotizmusra vezethető vissza; az alva- 
járás pedig, mely a tizennyolezadik században annyira 
divatban volt, szintén hipnolikai állapot volt. A mai kor 
tudósai azt állítják, hogy az ezer meg ezer emberen,

Németországban, Angliában, Francziaországban és egye­
bütt tett megfigyelések a hipnotizmus terén kizárják a 
szándékolt ámítás lehetőségét. A mit a legkiválóbb or­
vosok a hipnotizálás terén utóbbi időben felmutattak 

azzal szemben persze nagyon háttérbe szorulnak ílatii 
"ennek hírhedt mutatványai. Sok esetben azt találták, 
hogy a médiumnak feltétlen engedelmessége a liipnolika 
álmon lul is eltart. Ha például azt mondjuk egy hipno­
tizált egyénnek: «Olvasson ötig, de ébredjen fel bárom 
után I» úgy “az illető háromig olvas, aztán felébred 
és tovább olvas ötig. Ha azt mondjuk neki alvása kö­
zepette: «Mikor felébred, már nem leszek itt a szo­
bában,» úgy a hipnotizált felébredése után meg­
látja valamennyi jelenlevői, csak a delejezul nem ; 
hiába mondják neki, hogy ő is itt van, nem hiszi 
el. Egy hipnotizáltnak alvása közben valaki azt mondta, 
hogy látta, a mint szomszédja a feleségéi megverte és 
súlyosan megsértette, és hogy az. államügyész út, a mé­
diumot, ebben a tárgyban másnap ki lógja hallgatni. A 
kihallgatás csakugyan megtörtént egy ál-állam ügyész által 
és a medium ott a leghatározottabban kijelentette, hogy 
látta a mint az asszonyt ütlegelték. Külföldi szaktudósok 
azt állítják, hogy a tisza-eszlári perben nagy szerepe 
játszott Scharf Móriczot is hipnolikai utón készítették elő 
vallomására. A hipnotizmust ma még nem lehet meg­
magyarázni ; hisz még az alvás mibenléte sincsen kide­
rítve, mclylyel a hipnotizmus aunyira-mennyire, bár nem 
mindenben rokon; u tekintetben még sokkal alacsonyabb 
fokon áll az általános emberi műveltség, semhogy egy 
hamar megkaphatnék a kívánt felvilágositásl.

— Születésnapi ajándék Llpót király részére. 
I.ipól belga király ápril 9-én üli meg ötvenedik születés­
napját ; az ünnepélyen jelen lesz Rudolf trónörökös és 
Stefánia trónörökösné, továbbá Fiilüp kóburg-gútai ber- 
ezeg és neje Lujza herczegnö. A két lierczegi pár érté­
kes ajándékokat rendelt meg, melyek művésziesen van­
nak kiállítva és már legközelebb Brüsszelbe fognak kül­
detni. A trónörükuspár a belga királynak azonkívül An­
gol i tanár által festett arezképét is elküldi.

— Ezhumálás. Tétényi levelezőnk irja, hogy a sze­
rencsétlen véget élt Monti Viktort, ki a múlt héten vé­
gezte ki magát a Hainsabég melletti mocsárban, c hó 
23-án kiásták a zsidó temetőből, hol eddig nyugodott és 
átvitték a katholikus sirkertbe. A temetést az öngyilkos 
ifjú bátyja, Monti Alajos arad megyei tiszteletbeli főjegyző 
rendezte a család egy másik tagjával együtt, ki Becsből 
érkezett Téténybc. A szomorú szertartás a falubeli la­
kosság nagy részvéte mellett ment végbe. A koporsóra 
a budapesti Geillncr és Rausch ezég, a melynél Monti 
alkalmazva volt, kiküldöttje által szép koszorút tétetett 
«elfelejtlielellen kollegánknak» felirattal. Monti Viktor 
holtteste csak ideiglenesen (emeltetett el Tétényben, mert 
legközelebb elszállítják Aradra és a családi sírboltba he­
lyezik. Öngyilkossága okáról testvérei sem tudnak sem­
mit, mert a liatal ember egy sor Írást sem hagyott 
hátra.

— Emlékezés Mortára és Novarára. A Bécsbeti 
helyőrségen levő báró Kussevieh gyalogezred u napokban 
ünnepelte meg a mortarai és nuvarai csaták emléknap­
ját. Ez alkalomból az ezred délelőtt .J9 órakor teljes 
díszben kivonult az Alsei-kaszárnya udvarára. Bauer 
báró hadtestparancsnok fogadására Pokay és Heillinger 
ezredesek a kaszárnya főkapujánál várakoztak. Uumiugio 
ezredes beszédet intézett a legénységhez, felhiva, hogy 
mindig emlékezzék meg a dicsőségről, melyei az ezred 
Mortara és Novara mellett szerzett. Miután egy kapitány 
román nyelven ismételte a beszédet, Bauer táborszer­
nagy szólalt fel és figyelmeztette a csapatokat, hogy kö­
vessék elődeik fényes példáját és alkalomadtán mutassák 
meg bátorságukat. Ezután a feldíszített kaszárnya kápol­
nában mise volt, melynek végeztével a legénység közül 
nyolez embert megajándékoztak Gyulay táborszernagy, 
egykori ezredparancsnok alapítványából. Az ezred leg­
fiatalabb hadnagya 20U forinlott kapott ebből az alapít­
ványból. Este a lisztek bankettet tartottak.

— Nagy ttiz. Márainaros-szigcti levelezőnk irja, hogy 
a városhoz alig kél órányira eső Ferenczvülgyön nagy 
tűz volt. Az ottan évek óta virágzó üveghuta, mely leg. 
újabban Fiilüp '/. birtokában volt, e hó 22-én porig le­
égett. Nemcsak a huta, de a mellék épületek is marta­
lékul estek a tűznek. A recsegés-ropogás, melyet a meg- 
gyuladt buta égése okozott oly nagy volt, hogy a fél­
órányira eső Técső városában azt gondolták valami 
ostromnak néznek eléje. A kár nagy ; a tűz keletkezését 
nem tudják, hanem annyi bizonyos, hogy e tűzzel együtt 
aligha el nines döntve a ferenezvölgyi huta jelene és 
jövője is.

— Egyenruhaváltoztatás. A közöshadsereg legújab­
ban megjelent hivatalos lapja jelenti, hogy a dragomos 
és ulilanus ezredek tisztjei és legénysége a jövőre pré­
mes kabátokat (prémes ublánkákat) fognak viselni s 
ennek folytán a dragonyos és ulilamisezreduk tisztjeinek 
már meg van engedve a prémes kabátok beszerzése. 
Továbbá elrendeltetik, hogy jövőre az egész lovasságnál 
a köpeny kedvezőtlen idő esetében a lovasok által váll Ki­
vetetten viselendő. A tábornokok, fő- és szárnysegédek, 
az uralkodó katonai irodájában alkalmazott törzs- és 
főtisztek, végül a vezérkarnak összes törzstisztjei és szá­
zadosai ezután nem viselhetik többé a blouse-okat ha­
nem minden esetben az előirt diszkabátokat kötelesek 
hordani.

— A disz revolver. A párisi anarchisták c hú 21-én 
nagy mcetinget tartottak, melynek az volt a ezélja, 
hogy «disz-revolvert adjanak ál Duc-Quercynek, a Cri 
du Eeuple szerkesztőjének, a január hetedik! orv táma­
dás áldozatának.» A gyülekezési terem este nyolez óra. 
kor zsúfolva volt ; ott voltak Yaillanl, Endes, Susini, 
Goullé, Member, Guesde, Roche polgártársak; Hue- 
Quercynck kelleti volna elnökölnie; félkilcnez lett és 
a meeting még mindig nem vet to kezdetét, mert a leg­
kiválóbb anarchisták mégj nem jöttek cl és a polgártársak 
nyugtalankodni kezdtek. A jelenlevők egy része a szom­
szédos korcsmákba ment, hogy borozással ülje az időt. 
Tiz órakor boros fővel térlek vissza a mcetingre; de 
most már hallani sem akartak világot boldogító eszmék­
ről ; össze-vissza kiabáltak : «Hunczulok, gazemberek 
vagytok valamennyien I Adjátok vissza a pénzünket, amit 
a revolverre összeadtunk ! Egész napon át dolgoztunk 
és most itt vagyunk! Adjátok vissza a pénzünket!» A 
rendezők csillapítani akarják a zajongókat: «Ami párisi 
barátaink még Pantinbon vannak,» szól az egyik: «Hadd 
maradjanak ott!» válaszolja a másik. «Hisz jól tudják, 
politikai indokok ...» mondja a harmadik. «Akár 
milyen politikusok, már itt lehetnének, legalább 
Quercy polgártárs itt lehetne !» «Vezérczikket ir.» —
• Úgy liát disz-revolver helyett adjatok neki sült almát!»
— Az elnök kijelenti, hogy csak Vnillnnt és Goullé men. 
tették ki távolié lüket. A zaj és a zsibongás újra kezdődik. 
Egy rendezőnek erre elég meggondolatlanul azt kiáltja: 
«Ha igy beszélnek, úgy azt kell hinnem, hogy önök 
rendőrkémek.» Ezekre a szavakra száznál több anar­
chista fülemelkedik, a szószék felé rohan és megtámadja 
a szónokot. Leírhatatlan jelenet fejlődik ; valamennyien 
dühösen fakadnak ki, valamennyien szidják és rágalmaz­
zák a rendezőket és Quercyt, mikor egyszerre az a fel­
kiáltás hangzik fel: «Itt van Quercy! Éljen Quercy !» 
Azok,a kik eddig szitkozódtak és káromkodtak, most tap­
solni és éljenezni kezdtek. A Cri du Peuple szerkesztő­
sége felrohan a szószékre és izzadva és lelkendezve ma­
gyarázza kérését: «Beteg vagyok . . . sürgönyözni íakar- 
tam ... a kocsis nem ismerte az utat és egy óránál 
tovább sétáltatott meg Saint-Quenban. Azt hinné az 
ember; hogy rendőri utasítás szerint ját el.* Quercy

aztán elmondta, hogy ismeri a meeting czélját, u- hogy 
kötelességének ismerte eljönni és a diszrevolvert elfo­
gadni, mert ebben a kérdésben nem az ember jön te­
kinti tbc. «Itt nincsen szó Duc-Quei'cyröl, kiáltott fel, 
hanem az elvről, a rendszerről, mely nem támaszkodik 
a rendőrségre, a mely ellen önök tiltakoznak. A [rend­
őrség nem egyéb mint egy gyilkos banda.» Aztán bősz* 
szabb beszédben támadta és védte az általaim- szava­
zást, a szerint, a mint mondókájába illett. Szavait a 
komnüin éltetésével fejezte be. Aztán átadták neki a 
diszrevolvert, melynek költségeit az imént oly hévvel 
követelték vissza.

77. v°lt. mint levelezőnk irja, 22-éröl 23-ára 
hajló éjjel 2 órakor Szalmái on a Schenyi-iitczában Rózsa 
István vendégfogadó tulajdonos udvarán. A tűz a széná­
val megrakott istálló padlásán ütött ki s innen átcsapott 
a lüzfalnyilason a szomszédos Böszörményi Károly kir. 
tanácsos polgármester istállójára s mindkét helyen az 
istálló födelét s az ott elhelyezeti szénakészletet a lán­
gok fölemésztették. Szerencse, hogy a szomszédok korán 
észrevették a veszedelmet, meri különben a tűz nagy 
karokat okozhatott volna. A polgárok és tűzoltók önfel­
áldozó munkálkodással a tüzet lokalizálták. A vízhiány 
mini mindig, ney most is növelte kezdetben a zavart. A 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy gondatlanság, vagy szán­
dékos gyújtás esete forog-e lenn.

— Egy katona kivégeztetése. A velenezei had­
bíróság golyó általi halálra Ítélte üoslanzo katonát, 
ki gyilkossággal és rablással volt vádolva ; a halálos ilé. 
lelet múlt szombaton reggel 5 órakor hajtották végre 
Velenczébcn a San-Nicolo erődben. A kivégzésről cze* 
két olvassuk a Tempóban : Az elitéit kissé le volt han­
golva ; egyik oldalán egy fcrcnczrcndi barát, a másikon 
egy karabélyos kisérte ; mögötte katonák mentek. Cos" 
tanzo senkivel sem váltott szót, beült a rendőrségi saj­
kába , a melyen elkísérték a kivégzés színhelyére. 
Ugyanoda eljött egy szakasz katonaság Mogni ezre­
des vezénylete alatt, továbbá a velenezei törvény­
hatóság képviselete és az elitéit Goslnnzo ezredének 
egy szakasza. A San-Nicolo erőd udvarán a kiséret 
patkó alakú köri képezett, nehogy lüvésküzben valakinek 
baja történjék. Egy másik szakasz katona kordont vont 
a vesztőhely körül, a melyen belül nem tűrlek meg sen­
kit. Costanzo Antóniáét elövezették ; menet közben a 
katonái; támogatták, mert lábai annyira reszkettek, hogy 
nem bill járni. Majd a szerzetes vállára támaszkodott, 
a ki vigasztaló szavakkal igyekezett út az utolsó útra 
előkészíteni. Azután egy szögletbe állították, hol n kara­
bély osok vették körül. Az ezredes az Ítélet felolvasása 
előtt *czélozz»-t parancsolt a katonáknak, kik resz­
ketve irányitoltál; fegyvereiket az elítéltre. — Az 
ezredes azután felolvasta az ítéletet. A felolvasás 
után degradálták az elitéllel és egy alacsony székre 
ültették. Mielőtt letilt, volt annyi bátorsága, hogy 
kél ízben visszafordult a csapatok felé. Egy utolsó ké­
rése is volt, az, hogy ne fejbe löjjék, mert családja ót 
még látni és felismerni akarná. A szerzetes megnyug­
tatta Gostanzót, hogy óhaja szerint fog történni. A 39. 
ezrednek nyolez katonáját szemelték ki a kivégzésre. 
Végre az ezredes megadta a jelt a lövésre. Nyolez golyó 
sivilütt keresztül a levegőn. Mind a nyolez golyó találta 
az elítéltet ... A szerzetes föléje hajolt s ezeket a sza­
vakat inondá: spint in pace. \ szék, amelyen az el­
itéit ült, helyén maradt és egyetlen golyó sem érte. 
Costanzo lebukott róla hanyatt esett. Az ezredes uta­
sította a katonaorvost, hogy állapítsa meg a halál be­
következését. Ennek megtörténte után kocsira emelték a 
holttestet és a lidúi temetőbe vitték bonezolás végett.

—Politikai fogfájás. Abdun h unan kán, Afghanisztáu 
emirie, mint a Tunes of India irja, belek óta erős fog­
fájásban szenved. Minthogy székvárosában Kabulban 
nincsen fogorvos, meghívott egy Indiában élő angol or­
vosi, hogy jönne el udvarára és szabadítaná meg a ba­
jától. Azonban az indiai kormány politikai okokból meg­
tiltotta az orvosnak az Afghani,ztánba való utazást és igy 
az emirnek még egy ideig keil logbajában szenvednie.“

— A bécsi szeg;óny-lotto főnyereményének ha­
misítója, mint már említettük, önkényt jelentkezett a 
rendőrségnél. A neve 11 'ander .lózsef, privigyei, nyilra- 
niegyei lakos, 3li éves, nos, négy gyermek alvjá. Tegnap­
előtt délután érkezeti Mécsbe, ott azonnal az alsó-ausz­
triai ügyvédi kamara irodájába ment és azzal a kéréssel 
állt elő," hogy szerkesztenének az ó nevében felségfolya­
modványt, melytől az általa elkövetett hamisítás követ­
kezményűinek elengedését remény ű. \\ under elmondta 
hogy lelki ismerete nyugtalan volt és hogy gyóntató atyja 
tanácsára jött fel Mécsbe. A hamisító, ki mankón jár, elme­
beteg ember benyomását teszi. Az ügyvédi kamarának eey 
hivatalnoka elvezette a rendi,rigazg,dósághoz, hol azon­
nal kihallgatták. Wunder terjedelmes vallomást toll. Ti/, 
db szegénylotto sorsjegye volt; ezek közölt a 290.3UD szá­
mul hamisította. Ugyanis vízzel kivakarta a «U3iiG» sza­
mokat, a többi kilóm z sorsjegyből pedig ogyeukint ki­
vágta a «7582» számokat és r,dagasztotta a" hamisításra 
szánt sorsjegyre, úgy hogy 297,5,82 számúvá lett. Erre a 
sorsjegyre esett az ezer aranyos főnyeremény. Ezt a 
sorsjegyet elküldte a bécsi Selualhammcr és Seballee- 
baiikháznak a nyeremény kifizetése végeit. A hamisítás 
nagyon ügyetlen és azonnal felismerhető. Wundert teg­
nap átadták az országos törvényszéknek,

— Elnyelt brllliáns. Érdekes eset fordult elő Becs­
ben szombat délután. Egy titkos rendőr letartóztatta 
Soeldoen Gusztáv postagyakornokot, mert egy ékszerész- 
boltban gyanúsan viselte magát. Megmoloztatásakor egy 
hatlövetű revolvert és egy feltört ertékpapirhoritékot 
talállak e ízűmmel «P. Kalmus ékszerész, Bécs, Maria- 
hilf, érték 7U0 márka.» A borítékban a hallani ilonig- 
ezég számlája volt bárom briliiánsról. A nyomozás kide­
rítette, hogy a postagyakornok e küldeményt a málha­
kiadó osztályban átvette és elsikkasztotta. Két biilliánsut 
rögtön megtalálták nála, a harmadik azonban csak akkui­
kén! Il elő, midőn erős hatása szert adtak be neki. A. 
sikkaszlót átadták a törvényszéknek.

— Nagy sikkasztás. Becsben egy lierczegi család 
pénztárnoka e hó elején elhunyt, s mikor a pénztárban 
vizsgálatot tartottak, kiderült, hogy abból több mint egy 
lel millió frt áru értékpapír hiányzik. E nagy összeget 
a pénztárunk elsikkasztotta, hogy fedezhesse börzei vesz­
teségeit. Hátrahagyott iratai közt nyoma sincs annak, 
hogy mire fordította ezt a rengeteg pénzt, de a nyomo­
zás kiderítette, hogy a pénztáritok ur sem tudott ollen- 
állani annak a Csátinak, mely már annyi embert terelt 
le a becsület ösvéiv érői. Szerencséjére idejekorán meg­
halt, s igy megmeneküli a büntetéstől. A papírok egy- 
rés'/.e különböző bankoknál van letéve fedezetképen, s 
igy a leszámolás után valami csekélység vissza lóg lé- 
Iülni. Az elsikkasztott összeg nem kizárólag a lierczegi 
családé, hanem magánosoké voll, kik a lierczegi csa­
láddal összeköttetésben ál Iván, annak pénztárában he­
lyeztél; el értékpapírjaikat.

Rövid hírek. Kolozsváron egy Kun János 
nevű bérkocsilulajdonos agyongázoll eg\ két éves 
gyermeket, s a büntetéstől való félelmében fel­
akasztotta magát. Mediául ián a Herkules für­
dőben nagyban készülnek a fürdösaisonra. Hetven 
uj fürdőt építettek renaissance stylben. — //#->•- 
ezeyfal men. 11 orvál József foltozó vargát egy béres 
boltra verte, mert ellopta csizmáját és eladta. A 
meggyilkolt négy kiskorú árvát hagyott maga után.
A bérest elfogták. — Nagy-Harsányban egy 
Tóth Mari nevű 15 éves nő baltával össze vagdalta 
húgát, anyját és apját, maga pedig választóvizet 
ivott. — Alsó-Pályán Soproni negyében e hó 
19-én tűz ütött ki, mely az erős szél által szilva, 34 
házat melléképületeivel, 33 pajtát, sok takarmányt 
és gazdasági eszközt semmisített meg. — Szege­
den a budapesti főkapitányság megkeresésére 
elfogtak egy Grünwald Béla nevű sikkaszlót. —
A pusztaszeri ásatások alkalmával árpádkori
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magyarok c.-orijmarmlványaira akadtak. — A sze- 
f/ed-csoiif/rétiti takarékpénztár tudvalevőleg az 
IS7!)-ki árvíz után pályadijat tűzött ki a katasztrófa 
történetének in eg Írására. A nevezett pénzintézet a 
mii megírására fírizner Jánost, a Somogyi-könyvtár 
igazgatóját kérte fel.

- Betören (Iraner Miksa szeszgyárosnak a kere- 
p'-i-uli íö ik szánni házában levő üzleti irodáját isme­
retlen lelte (eltűrte az éjc:aka r, a kézi pénztárból >1200 
11tut ellopott. A tolvaj az udvarról hatolt lie a tielyi- 
"é|die a pénztár kiiirilése után az üzletnek a kerepesi- 
nha nyíló ajtaján át, mely rendesen belülről van he- 
z.ii v:i, az. ule.ára menetiíill. Minden jel arra mutat, hogy 
a heturé-t a viszonyokkal ismerős egyén követhette el, 
akinek arról is tudomás a volt, hogy (Iraner épen tegnap 
tett nagyohh összegei :> kézi pénztárba, holott máskor 
mindig a Wertheim-szekrényt használta c czélra. E 
pénzen kívül semmi sem hiányzik. (Iraner ma reggel 
érle a'ilt a betörési ül s rögtön jelentést tett a rendőrség­
nek, mely >zigoru nyomozást indított meg. SE betörésre 
vonatkozólag a kövi tkezőket jelentik nekünk késő éj- 
/aka : A ÍV,kapitányság Zsaruul/ Győző kapitányt biz.la 

meg a betörök üldözésével, kiket az. esteli órákban 
• ■‘-■akugyin kézn-ker,tettek, megtalálva náluk az. ellopott 
us-zuget is, néhány száz foiint biján. A vakmerő tol­
vajok aligha kerüllek volna meg ily hamar, ha el nem 
untja ükét a meglopott szeszgyárosnak egy szolgája, 
kinek szintén juttattak részt a prédából. Ez a szolga, 
egy Hubert József nevií lő éves snliam z, elbeszélt« ma 
(iruuernek, hogy Perl Simon vasúti kalauz, ki nemrég 
maga is a szeszgyár munkása volt, ütvén forintot kül­
dött neki azzal az üzenettel, hogy hallgassa el, amit 
Imi. Elmondta továbbá, hogy Perl körtére viaszlcnyo- 
matot készített a múlt héten az udvarra nyitó irodaajtó 
zárjáról, de nem is sejtette, hogy mire fogják használni.
I Iránéi azonnal közötte r leleplezést Zsarnay knpitánynyal, 
ki elment egy polgári biztossal a liársfa-ntczai .'i. szánni 
házba s lelarluztattn ott Perl Simon magyar államvasuti 
kalauzt. A kapitány kikuiada egyúttal a lakást s talált 
1400 forintot apró bankjegyekben. E löt fedezés után nem 
tagadta Perl. lmgy a betörő 1 ö követte el két barátja: 
Schwarz Antal éo Spangl János társaságában. Tudta 
meg, szolgálata idejéből, hogy Grauer a beli bevételt nem 
zárja -/un.balon a \\ ei theiin-szekiénybe, liánéin csak a 
kézi pénztárba szokta tenni. Viaszlenyomatot készittclctl 
Hűbéritől az idézői ajtó zárjáról s tegnap este elrejtőzött 
két társával az udvarnak egy félreeső helyén, s mikor 
már elcsendesüli az egész, ház, kifeszilettek az. udvarra 
nyíló a,tót bementek az irodába. Miután magukhoz 
vették a kézi pénztár egész tartalmat, kinyitották álkules- 
v d az uti zai a|lót. A másik kél betörőt csakhamar 
ineglaláíla a rendőrkapitány, a kis diófa nlezai 11. szánul 
tiázban lefoglaltatoll a luftod pénzből 1800 forintot. 
Peil vallomása;. I szemben ezek sem tagadhatták hüllő­
kéi, ivy a rendőrségnek nem sok dolga lesz már

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁR.CZIÜS 2B.
K>ar Rhnpsodia, melyben Székely Irén zongora szólama 
valóságos műélvezetet nyújtott a" közönségnek. A szintén 
zeneka,.kíséreltél előadóit szerzeményben Székely Irén 
előkelő, helyes felfogásra és ti.-ztn ízlésre valló játékál 
tüntető tapsokkal kísérte a közönség. A műsor élénkí­
tésére Jeruzsálem Júlia k. a. énekelt két dalt tetszéssel.

— Az angol klaasBionyok Liszt-mutinéeján, mely 
e hónap 28-an (szombatén) délelőtt 11 órakor lesz, a 
gyeimekénekkar Liszt Kiiálydalál is elő fogja adni.

— Kamara hangversenyek Póoaen. Levelezőnk 
irja, hogy Pécs városa ismét bizonyságot lelt, 1 «gy ze­
nészei! szcnmontl'ól :t vidék városai közt egyik első he­
lyei foglalja el. Mig máshol a zene művelése csak egyes mii- 
kedvelők lelkesültségére szorítkozik, addig Peés 15,000 
fit évi költséggel oly városi zenekart tail fenn, mely 
nemcsak a színházi, sétányi, esetleg ünnepi zenét szol­
gáltatja, hanem filharmóniai és kamara hangversenyei 
által a magasabb zeneélvezetre is alkalmat ád. Ily ka­
mara hangversenyek rendezteltek e hó négy vasárnap­
ján, melyeken előadásra került Mozart cs-dtir quar- 
tel leje, d-moll hangversenye, Beethoven 18. quartelteje, 
Spolir f-dur nonelto,a, Onslow b-dur qiiintelleje; úgy­
szintén Wiéuxtemps egy kettőse, Mozart, Mendelsohn, 
.Schumann több dala. A hangversenyek rendkívüli láto­
gatottságnak örvendenek s a közreműködők, köztük 
számottevő műkedvelők, mint Preuss Adolf, általán 
ismeri zongora-művész, dr. Girardi József, dr. 
Mntsclienbacher Viktor jogtanáv, Kiss Géza járás- 
bírósági aljegyző, Haldauf Anna, Weiszrnayer Valéria, 

in k'

Ód vön reform. Az uj főkapitány sokai dicséri 
lapintatának ■ oréiyessegónek már most is használ látja 
a l"vái'isi közön-ég. A mil a botrányokban boldogult 
Tii-z-regiine alatt hasztalan silrgetell a sajti*, azt kor­
mányzása első napjaiban inegvalósitotla Török János. 
Nem valami mélyreható reformot hajtőit végre, csak a 
régi rendőrségnek egy szégyenletes szokását szüntette 
- * * * * r, gumi <l,i (Iván arról, hogy az éjjelenkint összefog- 

! '-ült c-avargúkal és kisebb kihágások mialt lelailúz- 
'.'"I1 egyénekei ne gyalog szállítsák ezentúl a kerületek­
ig a központba, s innen a tolom/.házba, kórházakba és
• eg.. hatóságokhoz. A főkapitány alkalmas rabszál- 
ht" ki.1 sikál -zcizett, melyekben a letartúztatotlakal,
• vymu-ii.l lelje en vlrekeszlhelik. — Tehát a főváros 
kozüuo gém-k nem lesz. lühhé része amaz undorító lál- 
vány okban, melyek eddig lépten-nyomon fölkeltették 
husszm-oLMt. S a ilologlalan esőcselék sem bámulhatja

Idbbc azokat a toprongyos, szégyenkező alakokat, 
i. ' I eayma-hoz kötözve nagy önérzettel kisérgeltck 
. Iliiig lénye,' nappal, népes utczákon keresztül daliás 
rendőrök.

Vcnatkóaés. A déli vaspálya ma reggeli gyorsvo- 
.1 i 1 la s I erc.znyi ugyanennek tegnap esli 204.

. .mű pn tavunala dó peicznvi késéssel érkezett meg a
• 1 -v 11 ti-ha. A késedelmei az okozta, hogy a vasútvonal 
mentén nagy hóesés voll.

Véres karópárbaj lolyt le ma egyik fővárosi 
..vötviviliben Keiner Ferencz a Harmónia czirmi 

!,l.'p zenei tudósítója .Mészáros István várszinliázi 
" :k"."ll. I'einer jobb keze fején sebesült meg. A 
p.trhuiia zu házi difiéiencziák sznlgállallak okot.

Figyelmeztetés & tisztviselő-világnak. A foly-
I' ra s id- si életmód oka legtöbb esetben a máj- és al*

!: . , vérlódulás slli., melyek ellen Moll valódi
■'"■idht z-poru biztos hatással iiasználtalik. Szétküldér 
I ipm.ta uiánvéllcl A. Moll es. kir. udvari szállító gyógy- 
": -‘Ital Héc-lien, Tuchlauben 9. A vidéken minden
tj I,irhán és füszerkereskedéshen határozottan

1 L. zitménye ennek gyári jelvényével és aláírásával

Tóth Béla üveg- és képkeret kereskedőnek (Buda- 
'. Lm mialieiezeg ntcza 3.) lapunk tegnapi számának 

;eieki I éldányai egy részéhez mellékelt gyári árjegyző­
ié 11 e ez. időn I- felhivjuk olvasóink ligyelmét.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
A nemzeti színházban ma este lépett föl először 

mii óm ha j betegség lilán, I Izmiriné, a jeles tintái 
• ’ a. Egyik legjobb sz-.cpét, .Mézesnél játszin a 

I i/ia nyomorúságban. E ső megjelenésekor zajos 
taps.-al fogadta a közönség és számos vnágbokrétn repüli 
a kedveli zinésznö lábai elé. A közönség későim is 

1 hh /"I kifejezte a viszont Iái áf fölötti öröméi s kíilvnü- 
'•u . ■ : felvonás egyik jeleneiében szűnni nem

II ■ I. I vihari zinlitoti az. • lesen e. szellemesen ji-l- 
ii .■• • ’I M- /. né illán. \ Iramát kuli nlu n a már isme­

reti zereposztással adták, csak Lánczy Ilka volt uj a 
II <•-■ le igának, Belláink szerepében. Lánczy Ilka 
III ■; i i - , bevált a kiiui.u ósszjalekba. Feljegyez-
• ük, hogy \ izvái inéi az előadás kezdete elöli, pályatársai 
H iinmi'elvcsséggel fogadtak s a viszontlálás emlékére

■ én ezüst virágtartóval lepték meg. Az üdvözlő be­
szédei Bercsényi mondolta.

A magyar klr. dalmíiszlnház érdekes meg le- 
gélé - el -ziilgall ma I- le a közönségnek. Végre hosszas 
biztat.; után előad .ik Liszt Ferencz Kiiálydalál, melyről 
tipiiik egy régebbi számában hosszasabban emlékeztünk 
I! e. A nagy zene es énekkarra ill miivel a színház összes 
/'•melyzete adta cin. Az összevágó előadás után óriási 
d’ hm tölt ki a közönség, hívta a szerzői, de az nem 

volt jeli n. Miután a telszészaj nem csillapodott, eléne­
kelték újra. Érdekes látvány l nyújtóit a színpad, melynek 
hátiéi éhen a ii"i|és férfikar s az előtérben Turullá k. a., 
Ihunlik és l'.ioll! kivételével a magánénekesek voltak 
I Ihtdye/ve. Az «-tel Liszt F.lsu magyar rbapsodiája nyi­
totta meg, melyei üéeshe» nagy sikerrel adtak elő. A 
nagy -zepsegekliru bővelkedő s luilliansiil hangszerelt
• mivel az. opera jeles zenekara kitűnő előadásban mu­
tatta he. A közönség tapsaira a Iris részt megismételték. 
Az est másik lelel a Aailu hallet töltötte Le, a mely­
ben V.i ppini kisasszonynak, az. opera kitűnő magántán- 
ezo-nőieiiak ismét I,,, alkalma nyílt nagy művészetét 
i-sillo: látni.

— Matinéé. Sipos Antal tanítványai a magánzene­
akadémia tízéves fennállása emlékére ünnepi zenereg- 
velyl rendi ztvk a vigadó kis leimében, melyet már 11 
makor egészen megtöltőit a közönség. A műsor kilenc/.
z.-mát a zeneakadémia volt és jelenlegi tanítványai ját- 
zott.il; el. Az első számban Mosonyi Ünnepi zenéjében 

maga a jubilaii mester i- részt vett, kit a közönség 
zajos lapsokkal logailoll. Az elismerés fokozódott, midón 
a hálás tanítványok babérkoszorúval leptek meg tanár- 
jókat. A reggély legsikerültebb előadása lluránszky Emi- 
lia k. a. zongoiajátéka volt, ki Weber-Tausig Fidliivas a 
krringore szerzeményét nagy virtuozitással játszotta. Tet­
szésben részesüllek a nui kar éneke s l'vuyko begedü- 
jülvka, ki (loldmark suitvjéból két tételt elegánsul 
adott elő.

— Hangverseny, ütriimp/ler I. ma esti hegedű 
hangversenyére esmos tuzóiiség gyűlt össze a vigadó 
kis termébe, a liangversenyző Wieniawsky hegediihang- 
versenyével lépett a közönség elé s ennek különösen 
a Romance h-leiében mulatta be jeles technikáját, mig 
a Finale a la Zingarra lag tért nyitott a jól alkalmazott 
' in érvényesiltsoic. A Huber Károly által dirigált kar 
kísérete teljes szabatossággal simult a liangversenyző 
kimagasló játékához, melvet zajos és tüntető tapsokkal 
jutalmazott a közönség. Nem kevesebb hatással játszotta 
D jmn8vorsenyzó Bach Gliaconnéját, s Wieuxteinps 
ballade polonaisét, melyek mindegyikében a nagy mes­
terek buzgó magyarázójának mutatta magát. Érde­
kes száma volt a hangversenynek a Liszt-féle Ma-

Gross Ilona kisasszonyok a legrokonszenvesébb tüntetés 
ben ré-z.esültek. A zenekart fentartéi zenecgylet c napok- 
baii tartván tiszlujiló ülését, megválasztanak elnöknek 
Aidinger János kir. tanácsos, polgármester, alelnöknek 
Fekete Mihály ügyvéd, a «Pécs» szerkesztője, igazgató­
nak liorovits Károly p. ii. lanácsos. Az. egylet ez utóbbi 
kvl lisztviselőjének, kik mull évi fáradozásaikkal, különö­
sei Borovils Károly a zeneegylet fenlarlására minden 
lehetőt elkövettek külön köszönetét nyilvánitá s ókéi se- 
rcniule-dal tisztelte meg. Ez alkalommal szóba került az 
a körülmény is, hogy a zenekar minden részről a lehető 
legnagyőbb támogatásba részesül, egyedül az egyház ré­
szei öl nélkülözi azt, pedig a zenekar az. egyházi zenét 
ngy mint a világit, legméltóbban kultiválhatná.

, Jakab Lajos színigazgató, ki télire |a székesfe­
hérvári színházat kapta meg, nyárra társulatával a rév- 
komáromi színházban fog játszani, melyre kividé még 
Uíuicz. Lajos, Tóth Béla és Bánfalvi Béla pályáztak.

— Zenószetl hírek. ,// hét fában cz.lmii nagy 
oratóriumul, Goldschmidt Albert ni ii vél, a párisi Theatre 
di-s Italiens holnap lógja előadni. — Udry Lehel, a 
magyar kir. opera tagja, tegnap lépett fel másodszor a 
bécsi daliniiszinbázban. A művész ezúttal Gounod Faust­
jában énekéit. A sajtó ez. alakításáról is nagy elismerés­
sel emlékszik meg. — Richter dános, a bécsi opera 
igazgatója Londonba megy isméi, ahol több hangver­
seny! fog rendezni. — Punch iel/i Hamitcar, a 
Giocoiida opera szerzője uj dalművet irt Marion Delorme 
izimmel. A miivel a milánói Skála színház adta elő. 
almi a bukástól jóformán csak a kitűnő előadás mén­
téllé meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A helypénzszedéo uj bérlete april el-éjével kez­

dődik. Ez az időpont nehány nap múlva bekövetkezik és 
a szerződés a város és a vállalkozók közi még nincs alá- 
írva. A mini tudjuk, a liclypénzbérlet uj vállalkozói 
Schlcisz Mihály, Gyurkovics Jenő, Gulwillig Henrik és 
László. Ez az ululibi kél ur az ismeretes fcriyitö per 
állal kompromiltálva lévén, a tanácsnak okvetlen intéz­
kedni kell más irániban. Ez mint értesülünk holnap 
meg if, lóg lörléniii. Ugyanis Gutwillig Henrik és László 
közjegyzői okmányban kijelenték, hogy a bérlettől 
visszalépnek, s ennek alapján Heh leisz Mihály és 
G.'/iirkovics Jenő kérvényt adtak be, hogy a bérlet 
egészen az. ű részükre adassék ál. A mi a kaueziót il­
leti, Gutwilligék annak reájuk eső részét már ki is vet- 
IÓI-", és Schleisz Mihály társával 24 óra alatt képes volt 
azl teljesen rendbe hozni. 5U ezer foriulol lellek le 
nyomban s így az óvadék ki van egyenlítve. Schleisz és 
Gyurkovics kérelmét a tanács kiadta a liszli ügyészség­
nek és a számvevőségnek. Mind a két hivatal oda nyi­
latkozóit, hogy a szerződés okaién megkötése ellen, 
hogy abba csupán Schleisz és Gyurkovics foglaltassák 
semmi nehézség nincsen. A tanács holnapi ülésén foglal­
kozik ez ügygyei.

— A tanács a közelebbi napokban a tollnoki és fo­
galmazó gyakornoki állomásokat tölii be. Mindegyikből 
vari egész csomó, de betöltésük még se fog nagy nehéz­
séget okozni, hacsak annyiban nem, hogy az érdemes 
jelöllek közül — a kik egytől egyig ismertek a tanács 
•“ útt — kit lesz kényszerítve a tanács mégis kihagyni. 
Mert számos fogalmazó gyakornok van, a ki Ii—8 év 
uta szolgál a csekély titJU Irinyi segélydij mellett, ezek 
tehát semmiki g se mellőzhetők, mert szorgalmuk és 
képességűk ellen se emelhető kifogás. A fogalmazó gya­
kornoki állomásukra meg a fogalmazó dijnokok várnak, 
kik közölt több szintén néhány év óla huzza az igái. 
Nem fog nehézséget okozni a kezelőtiszti, irnoki állá­
sokra való előléptetés se, hanem annál nagyobbal: a 
mérnöki hivatali állomások betöltése. E hivatalban két 
első "Osztályú mérnököl lóg most. a tanács választani s 
helyükbe alsóbbrariguakal. De szükség volna még szá­
mos erőre, ha volna pályázó, tíz állomás van 
a mérnöki hivatalban olyan, a. melyet a ta­
nács pályázó hiányában nem lesz képes betöl­
teni. 500—tiÜO Irt fizetéssel nem is kap a város mér­
nökül, mert állam és magánosok a műszaki erőket ha­
sonlíthatatlanul magasabban fizetik. Ep ezért a városhoz 
nemhogy mennének, (rendszeres állásra, meri dijnok- 
nak megy akárhány) hanem egymásután el is liagyogal- 
ják a városházát a ros zni űzetett mérnökök.
“.Adókivetés. A főváros terűidén működő adó- 

kivető bizottságok a kővetkező kerületekben és következő 
helyrajzi számok alatt lakú adózók 111. oszt. kereseti 
a dóját lógják e hó 2C-án összeírni: az. 1. és II. kerület­
ben az or-záguti litilil—380(1 h. r. számú és az ország­
úti küllőiken lakó adózók ügyé! ; az V. ker.-bcn az 1. 
bizottság az. uj adózókat illetőleg 770— 788. h. r. számig ; 
a VI. kcr.-ben az uj adózókat illetőleg 3817—3830. h. 
r. számig ; a VII. ker.-hen 4901—4960. Ii. r. számig : 
a X. ker.-hen 8407—8029. h. r. szám g.

egyletek, társulatok.
— A magyar földrajzi társaságnak e hónap 

-ó-áii délután halódtól órakor a tudományos akadémia 
heti üléstermében felolvasó ülést Unt. Az. ülés tárgya: 
Déchy Mór választmányi tag: A hcngáliai tengerpart­
ról a Himalája aljáig. (Utazási emlékek)

— A kereskedő Ifjak társulata ma délután négy 
órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését dr. Jierich 
Károly elnöklete alatt. Hódú János titkár jelentése igen 
kedvezőnek mulatja az egyesület működését, mely­
nek törekvését mindenkép elősegítik. A tagok száma 
együtt majdnem Kétszázat tesz ki. A választmány már 
kidolgozta az országos keresk. ifjúsági kongresszus ter­
vezetet, mely különösen a vasárnapi munkaszünet, a 
zárórák szabályozása, az önkéntességi szolgálat, keres­
kedelmi szakiskolák alapítása fölüli lóg tanácskozni. A 
titkári jelentés után lelolvasták több társulati tag indít­
ványát egy kereskedői nyiigdijegyesület alakítása lárgyá- 
naii. Ez indítványt a választmányhoz utasította a közgyű­
lés. \igűl megválasztanak: elnökké dr. llerich Károly, 
alelnökiekké lliihenay .h zsel, Schneller Alajos, titkárokká 
Bodú János, Szénásy Gyula, pénztárosokká Szives Ist­
ván, Beregszász.) I‘Ál, könyvtárosukká Jeszenszky Sándor 
és l'acsii Leó, háznagygyá Buhlet, ky István, eilenőrré 
I ardnvies Gábor. Mi galakilotla a közgyűlés a választ­
mányt is 15 rendes -s Hl póttagból.

— A budapesti könyvnyomdászok társasköre
e hó 29 én vasárnap déluliíii három urakor tartja már- 
czius havi (elolvasó ülését. Felolvasásokat tartanak 
Hzabó be/sú «az aláirásokróli és Lány József Linót 
• múrezius lizcnölödike és a nyouidászok» czimen.

— A központi Fröbel-nöegylet április 12-én nagy 
gyermeküniu’pélyt rendez, melyen az ügy iránt érdeklő­
dőket szívesen látja.
E.— A Mária Dorothea-egyesUlet, mely a magyar­
országi tanítónők gyámolitásaru vau hivatva, ma lartotla 

,iU,akl|l". közgyűlését az uj városháza tanácstermében 
Az előkészítő bizottság alapszabály-tervezete szerint az 
uj egyesület czélja a magyarországi lanitónők és nevelő- 
m.k (ideértve az ipar-taiutónúket, gyermekkel tésznúkel, 
zongora- és nyelvmesterriúket) gyámulitása és mindenek 
öfott «egy vagy esetleg több otthon, felálliiása. Az. ala­

kuló közgyűlési /Arzén Janka igazgatónő nyilolla meg, 
lelolvasva Mária Dorothea löheiczegnönck, az egyesület 
védasszonyának levelét, melyben tsajnálkozásának ad ki­
fejezést, hogy a gyűlésen nem jelenhet meg. We- 
bér Mariska kisasszony az előkészítő bizottság jegy­
zője telolvasta a bizottság működéséről szóló rész­
letes jelentést, melyből az. is kitűnik, hogy az 
egyesület már 44U0 forint gyűjtött vagyon fölött 
rendelkezik, tagjainak száma pedig meghaladja a há- 
romszazat. Az alapszabályok némely módosításához 
hozzászólottak : Kralovánszky Istváimé, Sebestyén Gui- 
láné, Lederer Abrahám és Weisz B. F. — Kerékgyártó 
Elek azt ajánlotta, hogy az egyesület a magyarosabb 
«Mäna-Dorottya» nevet viselje, de György Aladár, az 
előkészítő bizottság tagja kijelenté, hogy maga a iöhgnö 
kivánta|a Dorothea név használatát. Ezután megejtenék a 
választásokat. Elnökké egyhangúlag h. Nyári/ Adolfné 
választatott meg, miről küldöttségilfeg fogják ‘öt értesí­
tem. Alelnükök; Békey Imréité, Hórnpel Józsel’né

1885
Hulszky Folvxena és Tóth József taufeliigyefo ; titkár 
oupian Vilmos; jegyzői : Weber Marist a es Nemecekay 
Irma ; pénztáros Zirzen Janka ; ellenőr Sretvizer Lh- 
josné. A 70 lagu válaszlinányba a jegismerteMi nevű 
Jótékony hölgyek és férfiak választanak be. Lederer 
Aliiahám tett ezután még egy időszerű indítványt, azt 
ajfiulva. hogy az egyesület gondoskodjék a kiállításra 
feljövő tanítónők elszállásolásáról és ellátásáról. Az in- 
indilvány fölött a választmány fog határozni.
~ A budapesti önkéntes tüsoltó testület rendes 

évi közgyűlése f. hó 29. d. n. 3 órára lialasztalott el, a 
mikor azt a megjelent, tagok számának tekintetbe vétele 
nélkül az állami föreáltanoda épületében okvetlenül meg­
tartják.

A budapesl ügyvédi kamara vasárnap tartja 
évi közgyűlését. A választmány már szétosztotta évi je­
lentéséi. Ennek ügyforgalmi adataiból a következőket 
vesz.sztik át: A kamarához 1884-ben összesen 2803 be­
advány érkezett, ehez számítván az 1883-ban olinlézol- 
loníil maradt 48 beadványi, elintézésre várt 2900 ügy­
darab ; tehát 1 ü 1 -el kevesebb, mini a mull évben, éti­
ből ülésben elintézte!ett 1507, ülésen kívül p dig 1320, 
elintézetlenül maradt 19 beadvány. 1884. év végével az 
ügyvédek létszáma 773, az ügyvédjelölteké pedig 1181 
voll ; u kamara lajstromába bejegyzettek együttes száma 
e szerint 1954-re rúgott, tehát 44-el több mint a múlt 
évben. Fegyelmi panasz 120 emeltetett ügyvédek ellen, 
éhez számítván az 1883-ban érdemileg el nem intézett 
panaszokat és pedig 30 ügyvéd ellen es 1 ügyvédjelölt 
oIlenv elintézésre várt 157 panasz; érdemileg elintézte- 
tett 132, végleges elintézés nélkül maradt 25 panasz. 
Vizsgálat 1884-ben 30 volt folyamatban ; ebből befejez- 
letett 2L folyamatban maradt. 15. Végi ii igya lás 21 tár­
laton ; 13 esetben vétkesnek és 8 esetben nem vétkes- 
nik találtatott a vádlott jügyvéd. Felfüggesztve az. 
1884-dik év végén 8 ügyvéd maradt. — A jelen­
tés továbbá így szól: Az. ügyvédi rendtartás külc- 
Iességünkké leszi, hogy évi jelenlésfinkben kiterjesz- 
kedjiink azon tapasztalatokra, melyeket a jogszolgáltatás 

es ügyvédség terén lettünk. E tapasztalától; a lefolyt 
esztendőben sem voltak örvendetesek. — Ismét egygyel 
szaporodóit azon évek száma, melyeket az. igazságszol­
gáltatásra nézve elveszetteknek kell «ártanunk. Azon ké­
relmekből, melyeket liz éves fennállásunk óta ismételten 
az igazságügyi miniszter ur elé terjesztettünk, egy sem 
valósult, sut a lefolyt esztendő tapasztalatai után alig 
van már reményünk arra, hogy igazságügyi állapotaink 
egyhamar jobbra forduljanak. Első sorban fájlaljuk, 
hogy az elmúlt esztendőben a törvényhozás igazság- 
h>gyr bajaink orvoslásával nem foglalkozott. A 
soproni Iegyház, építésétől eltekintve, az egész eszten­
dőben egyetlen egy, a szerzői jogról szóló tör­
vény hozatott. Készségesén elismerjük, hogy e tör­
vény hézagot tölt be. Az ügyvédi kar "hivatásához képest 
bizonyára mindent meg log tenni, hogy a gyakorlati 
életben csakugyan meg legyen védve azon kiváló jog, a 
melynek védelmére e törvény hozatott és hiszsziik, hogy 
az irodalom terén a jog és tisztesség megszilárdulásai 
fogjuk jelenthetni, ha majdan a törvényről szerzel! ta­
pasztalataink előterjesztésére alkalmunk nyílik. — Mind 
a mellett azonban őszintén tartozunk kijelenteni, mikép 
mélyen fájlaljuk, hogy a lefolyt esztendőben igazságügyi 
kérdésekben csakis ezen egyetlen egy törvény alkottatott, 
és hogy isméi bezárult egy év a nélkül, hogy organikus 
hajaink orvoslására valamely rendezett törvény létesitle- 
telt volna. A szerzői jog, illetve törvény fontosságát 
nem kiesinyeljük. Attól eltekintve, hogy meghozatala a 
nemzet becsületbeli tartozása volt, pozitív jó eredménye­
ket is várunk tőle. De — és ebben mindenki igazai iog 
nekünk adni -- a törvény üdvös hatása nagyon szűk 
körre lúg szorítkozni. Mint minden spccziáhs törvény 
csak a specziális érdekeken fog segítem. Kivételes termé­
szeténél lógva alig tartalmaz szabályt, melyet az. anyagi 
jog egyéb terén úitőkésíteni lehetne. Mondhatni, az 
igazságügy általános menetére és érdekeire teljes 
segjel hatálytalan lesz. — A szerzői lürvényhyei 
szemben is kénytelenek vagyunk újra hangsúlyoz­
ni. hogy igazságügyünkön az. újabban annyira ked­
velt specziális törvények nem segítenek. A haj oly 
általános, az anyagi és alaki jog alapjaira kiterjedő,hogv 
az. orvosságnak is általául.: nak, gyökeresnek kell lenni. 
Es sajnos, hogy az általában szükségesnek elismert gyö­
keres reform terén a lefolyt esztendőben haladást nem 
tapasztaltunk. A polgári törvénykönyv több fontos 
részének kidolgozására, a milyen a házassági és családi 
jog, ludlunkka! még megbízás sínes adva ; a már elké­
szült részek pedig még mindig a szaklanáeskozmányok 
stádiumában vannak. Ma is tehát azon stádiumban van 
kódexünk ügye, a melyben alkotmányunk helyieállilása 
óta már 18 éve, sül vissza menve az l791/2-|ki ország­
gyűlés idejére, már közel 1UU éve vesztegel. Igaz, hogy 
a német birodalmi kódex lassan készül, de elihül a mi 
kódexünkre következtetést vonni nem lehel. A német 
birodalomban a kódex nem a jogrend, hanem a palrio- 
likus jogvgység kérdése. Barmi lassan is készül a birodalmi 
kódex, abból az egjes allamo.. . árt nem vallanak. Mi ná­
lunk a viszonyok mások. Horválonzág igazságügyi önálló­
sága folytan birodalmi kódexről egu-iöie sajnos, szú sem 
lehet; magunk pedig jog dolgában' -zegenyek vagyunk.
A mi igazságügyi állapotaink magánjog dolgában a né­
met államokéival egybe nem hasoniuiiatuk s ennélfogva 
nem nyugodhatunk meg a Németországra történi Uta­
lással. A gazdag német birodalom könnyen elvárhat, 
inig jogában uj rendet létesít; életerősen pezseg oil a 
jogi élei, fejlődik folyton a tudomány; ininalunk a jogi 
élet pang és a törvény-készítés lasmsága folyton lenyű­
gözve tart életet, tudományt egyaránt. Mi ügyvédek nem 
szűnhetünk meg a törvény készítés lassúsága, ellen 
mind újra panaszt emelni. Sokkal nagyobb éruekek, a 
kar tekintélyének és emelkedésének érdekei lüzóűnek a 
kódex létrejöttéhez, semhogy hallgatással mellőzhetnének 
panaszunkat a teleti, hogy a kódex készítése ennyire el­
marad, közben azonban szünet nélkül nyom minket, a 
nélkül hogy hibásak volnánk benne, h jogbizonytalanság, 
a tétovázás és jogvesztés súlya, és a közönség nagy ré­
szének ez alapon keletkezett ellenszenve. A mi hivatásunk 
első sorban, hogy törvényes tanácsot adjunk a léinek, ki 
hozzánk utbaigazilésérl, joga védelmeéri lordul. Ámde 
mikép adjunk neki tanácsot, mikor azélel majnein min­
den második esetében magunk is tanács, mert törvény 
nélkül állunk ? Mikép vezessük a lelet — és évenként 
száz ezerekre megy azon polgártársaink szánta, kik hoz­
zánk fordulnak a törvény utján, mikor ez az ul még 
megtörve sincs és mikor a jog mai napsag jóformán 
minden biró szemében máskép tükröződik vissza V —
A polgári per reformja a lefolyt esztendőben szüne­
telt, esetleg mellékes foglalkozását képezte azoknak a 
szakiéi baknak, akii; évekkel ezelőll tervezésével meg 
lellek bízva. Érvényben van ma is a perenkiviili és 
kontradiktórius eljárást nem .génylö ügyek ama szeren­
csétlen berendezése, mely a bírói erők közei egy negye­
dét időt rabló adminiszlral.v ügyekre abszorbeálja. A 
perben pedig ma is az Írásbeliség uralkodik, folyton te­
tézve az anyagi jog hiányát az. eljárás tiirhetel fenségei­
vel. Számtalanszor panaszoltuk mar, hogy ami tán még 
tűrhető volna az anyagi jogunk egyik másik részében, azl 
az eljárás rosszasága merőben bizonytalanná tv-zu En­
nek zátonyán, az előadói rendszeren es a közvetlenség 
hifmyán túl gxakran elvész még az a jog is, melyre az 
eljárás jobb berendezése melleti sziimilitallunk volna ; 
és elvész, elmosódik imiU amolt létező loszlányos törvé­
nyeink értelme és ereje azon egymástól eltérő, sől egy­
mással ellenkező Ítéletekben, melyeket alsó, de a felső 
lökön is oly gyakran észlelünk. A perrendnovel la 
tervezői azon reményben voltak, hogy az Ítélkezés egy­
ségén a kir. kúria döntvény joga lendíteni log. 
Három év tapasztalata alapján jelenthetjük, hogy ez a 
remény be nem teljesedett. A kir. kurta váltó és keres- 
ki-delim ügyekben egyetlen egy teljes illési határozatot 
sem hozott, és a polgári jog terén három év alatt 
összesen 21 tételt emelt döntvény erejére, kevesebbel 
lehat, mint a mennyi egészségesen pezsgő jogélet mellett 
szerencsésebb országokban ugyaimyi hét alatt szokott 
keletkezni, iávol vagyunk attól, hogy a királyi kmia 
döntvényeinek csekély számát panaszolóing hozzuk fel.
Ep ellenkezőleg, a legtöbb bíróság mélyen látó bülcse- 
ségét tiszteljük azon tartózkodásban, melyet döntvényei 
meghozatalában lantisii. Annyira rendezetlen és lüké- 
letlen a mi anyagi jogunk, hogy legtöbb cselben nincs 
törvény, melyre a döntvényt építeni lehelne. Azt pedig a 
bírói ítélkezés leghensöbb természeténél fogva bölcsen 
repudeáljn a legfőbb bíróság, hogy egy-cgy aduit csel 
eldöntésénél törvényhozói vitát indítson meg és törvény- 
hozó hatalmat gyű ki ruljon, Legkevésbbé volna ez mi- 
nálunk indokolva, hol a legfőbb fokon megforduló per 
tender számánál lógva, majdnem minden második eset 
alkalmat adna teljes ölési döntésekre, a melyekre a legfőbb 
bíróságnak érkezése nincs; és a melyek mellett, lián leg­
főbb bíróság mégis belebocsátkoznéh, az ugy.-ég a perek 
mai sokasaga mellett még a teljes ölési határozatokban 
sem volna fenturUmtó. Polgári törvényköny v nein lété­
ben, titkos Írásbeli eljárás és egyöntetűséget nélkülöző 
ítélkezés mellett nem lehet csodálni, ha a perek szama 
apadni nem akar, és ha a {leiekben s kivállkép a lé­
lekben meghonosodni nem lúd az a tisztesség, mely 
rendezett államok birói vitatkozásait oly előnyösen jel­
lemzi. Hisz e három körülmény valóságos élesztője a 
rossz hiszenhi (perlekedésnek, mindegyik magában véve 
külön-kíilön praemiát ad ama bátraknak, kik a per út­
jára elszántan rálépnek. Mi ismételten felkértük volt az. 
igazságügyi miniszter ur figyelmét arra, hogy a kar te­
kintélye mily súlyosan szenved azon bizonytalanság alatt, 
mely ina a polgári per terén uralkodik. Meg vagyunk 
győződve, hogy a polgári justitin távol sem tüntetné fel 
a inai képet, nem volna az a sok per, mit a felek a jog­
bizonytalanságra számítva megindítanak, a birói létsza-
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mól nem Kcllell volna folyton emelni, ha — a mi néze 
Imik zcrml lehelő lett volna, — az anyagi törvény és a 
szóbeli eljárás már évek elölt életbe lépett volna. A kar 
sem volna utéve azon folytonos é.; a mi köriiluá-nyeink- 
l;el es p- Ios eljárásunk csodálatos esélyeivel szemben 
mcrulii ii alaptalan gáncsnskodásnak, hogy ó szálja és 
•szaporítja i pereket. A területünkön működő bíróságok 
ugykezc'oscre nézve — a nélkül természetesen, hogy az 
telkczes érdemleges bírálatába bocsátkozhatnánk, — je­
lezhetjük, hogy a budapesti kir. keresked. és váltó tör­
vényszéknél, valamint a jiestviiléki királyi törvényszéknél 
az. ügyek ellátásában kiváiő rendet és pontosság- t tapasz­
taltunk.. A htidajiesti királyi törvényszék a lefolyt esztendő- 
'"■I! Í'Z '‘gyi.mini-zler ur kiváló gondozásában részo-
1ult *y' kiküldőit miniszteri biztosának adataiból részletesen 
értesüli a bajok azon sorozatáról, melyek ezen lürvényszé- 
ken észlelhetők voltak. Meg vagyunk győződve, hogy a mi­
niszter ur inogtalálandja a hajol; orvoslására a szüksé- 
ges eszközöket. A budapesti járásbíróságok ügykezelése 
a lefolyt, esztendőben általában kielégítő volt. Az V. kér.

i’. Járásbíróság rendkívüli tevékenységet fejteti ki a 
vn 1 l\iasz,1?11 végrehajtási ügyek elintézésében, a VI. és 
VI . járásbíróságnál azonban a birói erők csekély számá­
nál fogva az ügymenet rendkívül lassú úgy, hogy a bi- 
roi tagok szaporítása nélkül c bíróság még a legszeré­
nyebb igényeknek sem bir megfelelni. A fővárosi bíró­
sagok elhelyezésére nézve ismételjük a már több ízben 
előterjeszteti kérelmünket. A törvényszék büntető osztá­
lyának a várban elhelyezése még mindig oly hátrányos, 
a milyen kezdetben volt. Hasunkig ozélszeriitleníil van a 
peslvidéki királyi járásbíróság elhelyezve, mely kerül«- 
lenek szélén Ú-Bmlán székel, holott e bíróságnak 
úgy a geogralikiis fekvés, mint az. élei egyél) viszo­
nyainál, a felek kényelménél, idő- és pénzkimé- 
lésnél fogva a fővárosnak valamely délibb fekvésű, na­
gyobb forgalmi! része volna természetszerű középpontja 
és székhelye. — ./ bűnvádi eljárás terén a lefolyt 
esztendő elmúlt anélkül, hogy az eljárás reformját 
előbbre vitte volna. Immár negyedik éve, hogy a javas­
lat megjelent. Közel egy lastrnm inul! el azóta, de a 
javaslat még az. előzetes szaktanáeskoz.mány megvi­
tatása alá is csak most bocsáttatott. Mélyen fáj­
laljuk e szünetet, mert általánosan tudva vannak azok 
a nagy organikus bajuk, melyekben bűnvádi eljárásiul!; 
szenved. A királyi kúriai jutiikaturájának mindenkoron 
lényes lapjai lesznek azok, a melyekkel a büntető tör­
vényi a gyakorlatba bevezette, azonban az eljárás rosz- 
szaságán legfőbb bíróságunk sem segíthet, es bárha e 
téren is ritka erélylyel tartja s fejleszti a közvetlenség, 
a vádelv és a védelem jogál, épen a legfőbb itélöszék 
Ítéleteiből látni, a mit mi egyébként a gyakorlatban 
mindennap magunk is tapasztalunk, hogy mily szívósan 
ragaszkodnak alsóbb fokon az iiikviz.iluriiis elvnek még 
kinövéseihez is, mily védtelen a terhelt a vizsgálat so­
rán, mily szűkre van a védelem joga a vizsgálat és IVj- 
lárgyaláson szabva, arról nem is szólva, hogy a vizsgá­
lati logság iránt lennálló szabályaink, valamint a vádba- 
tározat mai berendezése évenl.int mily sokakul sújt 
urlatlnriul. A bűnvádi stalisz!lkának ide vonatkozó adatai 
ismeretesek mindenki elölt. Magyarország e részben 
a czivilizált államok közi jó tormán az utolsó helyet fog­
lalja el. Jó formám minden harmadik ember szenved 
ártatlanul vizsgalati fogságot ; minden harmadik i nilier 
ellen lesz a vudhatározat alaptalanul meghúzva. K' ha 
ügyelőmbe vételik, hogy az ártatlanul szenvedők évi 
átlaga gyakran megközelíti a l(),UUU-el, a jogász igazság- 
érzetén kívül az igazságügyi miniszter ur államiéi tini 
bölcs belátása is kell, hogy e larlhatiillan állapotoknak 
véget vessen. Az ügyvédség terén az állapotok válto­
zatlanul kedvezőtlenek; az. ügyvédi rendtartás reformja 
tavaly sem lépett a megvalósulás terére, süt a múlt év­
ben még kísérlet sem tétetett arra nézve, hogy az. ügy­
védi karnak annyiszor hangoztatod jogos igényei valósi- 
fossanak, annyiszor paiiaszlolt sérelmei urvosollassanak. 
Hinni akarjuk azonban, hogy most, midőn már a közjegyzői 
törvény módosítását tárgyazú törvényjavaslat is a" képvi­
selőim elé terjesztetett, az 1874. XXXIV. I. ez. idő­
szerű reformjara_is reál keríileml végre valaliára a sor. 
Budapesten, 1885. évi február búban. A budapesti ügy­
védi kamara választmánya. Hodossy Imre s. k. elnök. 
Dr. Sieginund Vilmos s. k. titkár.

— Tűzoltó ünnepély. Máramaros-Szigelrúl Írjál; la­
punknak e lm 28-árul: Tegnap lényes ünnepélyl tartol­
lak az. itteni lii zol tűk. A négyezreiül; éjjeli őrség meg­
tartásának emlékét ülték meg, mely alkalommal a tűz­
oltó egyesület jelenlegi nagyérdemű elnökének: Jlikkéil 
Nándor erdészeti igazgatónak arezképél is lelepleztek és 
este laklyásmenetet, utána pedig a «Vadászkürti' ven­
déglőben kétszáz teritékü bankettel rendezlek az elnök 
tiszteletére. A megyeház nagylnriiie, hol a reggeli ün­
nepélyt tartották, szorongásig meglelt a város közönsé­
gével, inely ezúttal nagyobb érdeklődési mulatott az 
egyesület iránt, mint rendesen mutatni szokott. A pol- 
garniesl r: Szöliüsy Aulai iijilolta meg az. ülés!, azután 
küldöttség iiient az elnök illan, kit a terembe léptekor 
zajos éljenzéssel fogadlak. Az anvképel Hollusy József, 
a müncheni feslészvti akadémia m,vendéi;« készítette; 
az alkalmi beszédet Héder Lajos gyógyszerész mondta, 
ki találó szavakban sorulla lel BiLkai Nándor enlészeii 
igazgatónak, mini tiizoltuegyesnleli elnöknek, az egylet 
iránt lanusilull érdemeit. Az elnök melegen köszönte 
meg a tűzoltóknak a kitüntetést, melyben részesítettek és 
Ígérte, hogy ezután is tehetségéhez kepesl minden erejé­
vel fogja támogatni a nagy tevékenységű, hasznos egy­
letet. az esteli láklyásmei,étnél Bodrogi tanár és tűz­
oltó-liszt volt a szunuk, a síkéi iill lakomán pedig, melyen 
a város egész intelligencziája képviselve toll, többen 
koszolitöllék föl az. elnököt, valamint lierehlu.d tűzoltó 
paiaiiesnukul is, nem különben a buzgó tűzoltókat. 
Kransz alez.redes, .lelvnlly törvényszéki elnök, a közös 
hadsereg és a honvédség több tisztje, törvényszéki bírák, 
a megyei több tisztviselők, kincstári hivatalnokuk, erde* 
szék, polgárok foglalták el a hosszú asztalokat. Géezy 
Lukacs zenéje reggelig húzta a lelkesítő magyar dara­
bokat. Bikkál Nándor egyesületi elnök, ki annyit áldo­
zott már a tűzoltókért és minden igyekezete oda irányul, 
hogy e derék intézményi felvirágoztassa, megérdemelte 
a tűz által három ízben súlyosan sújtott Sziget varosá­
nak az. igazán őszinte rokonszenv nyilatkozatát.

— A felvidéki magyar közmivelödósl egylet 
zólyommegyei liiikoszlályaniik közgyűlése Csipkay károly 
alispán elnöklete alatt e nő 2U-án tartatott meg. Az 
alispán magvas megnyitóbeszédének elhangzása után a 
jegyzői liszt betöltése iránt történi intézkedés, melyre 
dr. Keleti Vincze gimii. tanár választatott meg. Ezután 
hosszabb eszmecsere után a választmány által kidolgo- 
zoll ügyrend és a Selmenz. városi liukoszlály állal kidol­
gozott tervezet az alapszabályok módositása iránt elfo­
gadtattak, valamint a választmánynak ama indítványa i-, 
hogy a magyar nyelv tanításában kitűnt tanítói; "jutal­
mazása a választmány határozata értelmében történjék.

— A fényképész-ifjúság önkópző- és sogóly- 
egyeaülete e hónap 2li-dikán (csütörtökön) esteli 7 
órakor tartja üléséi az UsiugerTéle vendégiülieii a Jó- 
zsef-kiimlon.

siiliirtü*— A Szent István társulat e hó 20-án 
kön délutáni 4 órakor választmányi ülést tart.

— A tudomány és műegyetemi olvasókör esü" 
törtökön esli 5 lírakor rlietorikai estélyt rendez, mely­
nek műsora a köv. tkezö: |. Byron: Az uj görüir dal­
nok. Előadja Syalitzer Árpád joghallgató. 2. Felöli: 
Költői ábráiul. Szavalja Madzsar Gusztáv hölvsészelhall- 
gatii. 3. Monolog III. Rikhard drámából. Előadja 'l'ótli 
József jogliallgato. 4. Főé Edgar: Holló. Szavalja Gro-v. 
Miksa orvostanhallgató. -- Az estélyen jelen lesz G.ulai 
Fal mcghivotl szaktanár s vendégeket is szívesen látnak.

— A magyar mérnök- és építész-egyectilet által 
a Kazán-szorosban elhelyezendő Szérhenyi-emlékláhla 
ügyében a mii- és középité.-i szakosztály elhatározta, 
hogy a táblára «Széchenyi emlékének a Magyar Mernük- 
és Epilész-Egylet. 1885.» feliratot véssék. A vi-grehaj- 
tásra vonatkozó rajzok és költségvetés elkészítésével 
Alpár lgnáczot hízta meg a szakosztály.

— Az országos ügyvédi értekezlet tárgyában ki­
küldőt! végrehajtó bizottság által megalukilott rendező 
bizottság márczius hú 23-án esti (1 órakor ülést tartóit, 
melynek tárgyát különösen a bizollság megalakulása és 
az ügyvédi értekezlet gyűlésének halárideje iiáali intéz­
kedés képi zte. — A bizottság elnökéül: Baiutncr Imre, 
alelnökiül Sieginund Vilmos s jegyzőéül Kossnuzkv Ar-

“ A m. történelmi társulat választmánva e hó 
-h-án (csütörtökön) délután 5 órakor az akadémia Kis- 
fidudy-terméhen zárt ülést tart, a lörlérielrni kongressv.usi 
szabályuk im-gállapilása és a tisztikar és előadók megvá­
lasztása ügyében.

— A II. kér.
közreműködésével 
előadó

polg. leányiskola növendékeinek
ez évi márcz. 15-én rendezett s szini- 

clöadá-sal összekapcsolt jótékonyczélu iskolai ünnepély 
tiszta jövedelme 222 fit 71 ki t lesz ki. A hefolyt jöve­
delem fele része a II. kor. szegény isknlásgvenneKeket 
segélyzu-egylcl rendelkezése alá bocsáttatott, fel« része 
pedig az inlézel számára beszerzendő zongora-alapra 
fnrdiltalik.

,-"A Klotild fővárosi szeretetházi egyesület e
hó 27-en (pénteken) d. u. \ órakor az uj városház tár- 
salgú l. rinében tartja közgyűlését gróf Andrássy Gyu­
lám- ehiöklele alatt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tömekgoadnokságok kiosztása tárgyában a

budapesti ügyvédi kamara választmánya által kiküldött 
vegyes bizollság f. hó 12-én Kövess György elnöklete 
alatt tartott ülésében Sztehló Kornél indítványa fogad- 
latoll. M, •nelyct a dog következükben ismertet: 1. Az 
ügyvédi kamara féh-venkiiit megküldi a budapesti tör­
vényszékek elnökeinek amaz ügyvédek névjegyzékét, kik 
a legközelebbi félévben lüinekgondnokoknak volnának 
Lmevezem luk. 2. Ez a kimutatás első sorban az. oknél- 
kul ii,el űzött es a Budapesten régibb gyakorlattal birói 
ugyvei.el.ct a Budapesten rövidebb gyakorlatú ügyvédek 
előtt fogja ajánlani. 8. Az. előző félévi jegyzékekben 
ajánlull ügyvedek mindaddig ajánlaudók, inig csődöt nem 
kaplak. 4. A jegyzékből kihagyandók amaz ügyvédek, kik 
legyelim vagy lenyilü utón vád alá helyezve vagy bűn* 
[elve lellek, kik elmozditlallak a gondnokságtól s kik 
kamarai lagdij elengedése iránt folyamodtak, vagy a 
kamarai segélyalapéi igénybe vették, vagy pedig a kik a 
a kamarai tagdíjat a felszólítás után 8 na|) alatt meg 
nem űzetik. Ha az eddigi eljárás folytán beállt visszás 
állapot meg lesz szüntetve, a kamarai választmány az 
ajánlást 'betűrendben fogja megállapítani. Ü. Az e. f. 
kir. lürvény-zékek nem nevezhetnek ki tünieggondiioknak 
oly ügyvedet, kinek neve a jegyzékben nem foglaltatik.

. Budapest fuvaros területén székelő valamennyi 
törvényszékek a tömeggomlnoki kinevezéseket esetrul- 
eselre egymással és a kamarai választmánynyal közük és 
a mely ügyvéd az egyik törvényszéknél csődöt kapott, 
annak más törvényszék által ugyanazon félévben csőd 
ki nem osztható. 8. Ha valamely ügyvéd oly csődtömeg- 
gondnokságot kap üt, melyből reá nézve csekély vagy 
.-ommi anyagi előny nem háramlóit, az illető ügyvéd 
annak bejelentés« titán a legközelebbi jegyzékben tő- 
meggondnukul újra ajánlandó. — A tuuieggondnoL 
helyettesekre ezek a rendelkezések ki nem terjednek.

MULATSÁGOK.
— Szalon. Hen szlm-an Kálmán fővárosi ügyvéd 

vendégszerető házéban szép szánni és kedélyes társaság 
gyűlt össze tegnap este. Az estély érdekességét Telbisz 
Jeiiu es a szt-relreméltó háziasszony zongorajátéka 
emelte. ,.\ hölgyek közt voltak . Parall Ferenczné, N >- 
v'.'l-V Anlahie, Szolmer Károlyné, V:iula Imréné, ISzenles 
Emellé, Fojiuvies Mariska, \ámosy Tilda slb. A kedélyes 
estélyt tanez fejezte be.

— Műkedvelői előadás. Több fiatal űrből álló tár-
saság ma este műkedvelői előadást rendezett az iparos- 
körben a létesítendő lelenczház javára. A műkedvelő tár­
saság Szigeti József három lelvonásos népszínművével, 
«A ven bakancsos és fia a huszúr»-ral szerzett derült 
órákat a nagy számmal egybegyiilt közönségnek. Az elő* 
adásban közreműködtek: Gservári I., Forral Hona, Ra* 
kmlczay Fái, Bárczy Elemér, Szélé nyi Gusztáv, Lenke) 
Attila, Bercezky Imre, Bereczky Feri, Szombaihelyi József, 
Várai Jenő. Az előadást tánezvigalom követte. Ott voltik: 
Kapy Imréné, dr. Szolmer Károlyné, Vibláné, Farai Fe- 
reiiczné, Henzelmaii Kálmánné, dr. Steiner Lajos» , 
Novágh károlyné, Horn .Edéné, dr- Szalárdvné, Fald 
Zsigmondné, Mai beillesz Istváimé, üzv. Tolhné, Budi 
Jánosul', Beh iltsek l’crcnczné, Faragh Józsefné, Gru- 
hern Károlyné, Kajiy Ilka, Vajául Szidi, Reliaitsek 
Etelka, Mcliehard Adél, Body Mariska, Muschal Ma­
lmi, Alarkói-zi Paula, Forray Ilonka, Szekány nővérek, 
Gserváry Irma, Bognár Gizella.

«A Méh» nevű első budapesti takarék-, előlegező- 
es beszerzési szövetkezet 111. alapitóünnepélye alkalmából 
tanczcslélyl rendez április hó 6-dikán a régi lövő- 
házban.

HÁZASSÁG.
Kollár Lajos fővárosi ügyvéd e hónap 24-én el­

jegyezte dr. Andaliázy László országgyűlési képviselő 
bájos leányát, Gabriellát.

Kis Apsal Móhely Lajos kir. József-rnüegyetemi 
tanársegéd eljegyezte Szentlélek) Mészáros Irma ur- 
hölgyet I urnán.

— Saly Dezső félegyházai aljárásbiró e hó 17-én 
tartotta eljegyzését Baján Milassevics Hona kisasazony- 
iiyal, Miitssevies .Márton kir. közjegyző leányával.

Muraközy László jászberényi gyógyszerész teg- 
naji délelőtt vezette Debreczenben oltárhoz varga Károly 
kereskedő leányát Gabriellát.

— Báró Frilitzsch Arthur e hónap 24-éu elje­
gyezte kezdivásáriielu Benkó Bezsö m. kir honvédéire, 
des leányát, Gizellát.

— Groedel Ármin ur f. Iió 29-en va4 elelótt
11 órakor oltárhoz vyzen Weiner Melanie kisasszonyt, 
\\ einer Adolf helybeli iparos leányát a dohány-utezai 
rzr. lene'lomban.

Baross Kálmán haranya megyei árvaszéki jegyző 
mull kedden jegyezte el Szegzárdon Rassovszky Paula 
kisasszonyt, Albanich György kir. tanácsos unokáját.

GYÁSZROVAT.

nőid választattak meg. — Az országos értekezlet megtar­
tásának határidejéül ez. évi augusztus hó 27—28—29. 
napjai áll apiitattak meg. S egynlfol átiratilag felkvretell 
a végrehajtó liizotlság elnöke Burján János ügyvéd, hogy 
a magyar tud. akadémia elnökségéi felkérje, " miszerint 
az akadémia nagy termét s helyiségeit a leüli napokon 
az országos értekezlet megtorlására átengedni szívesked­
jék. — A további teendők megállapítása s egy kimerilő 
Programm kidolgozása iránt egy albizottságot küldött ki 
az ülésező bizottság, melynek tagjai Siegnumd Vilmos 
Reményi Antal, Végh Arthur, .Schmidl Ignácz, Bálint 
Ferencz s a rendező bizottság jegyzője.

— A belvárosi társaskör Kaulz Gyula elnöklete 
alatt tegnap délután tartotta meg rendes évi közgyűléséi. 
A körnek jelenleg 362 tagja van s vagyona 4496 Irt 19 
krt lesz ki. A tisztikar megválasztásának eredménye a 
következő: Elnök dr. Kaulz Gyula, alelnükök Békev 
lines, Uyöry Klek, dr. Herich Karoly, Seelehlner J. L. 
litkár Melczer Lajos, pénztúrnuk F.rnyei .Gyula, gazda 
Kollarits Jenő, ügyész Bernálh Béla, számvizsgálók 
Huzella Elek, Milterdorfer Lajos és Szlávik József s 45 
választmányi tag.

Udvardy Károlyné, szül. Degré Mária asszony. 
Arad egyik köztiszteletben álló matrónája, e hó 24-én 
(.3 éves korában elhunyt. A boldogultban Degré Alajos, 
az Ország- / Hág szerkesztője nővéréi gyászolja.

A hivatalos lap márcz. 25-ki számából.
Kinevezések. A vallás- és küzoktalásügyi m. kir. mi- 

mszler titrobl Alajos szobrászt, az országos m. kir. 
minforajztunodához a szobrászai rendes «tanárává, kutast 
Radisics Jenőt, az országos magyar iparművészeti mú­
zeumhoz szolgálattételre beosztott miniszteri fogalmazót, 
ezen intézet titkárává. A magyar kiiályi igazságügymi- 
niszter, dr. Jámbor Jenő, és Dúbids Arnold buda­
pesti kir. törvényszéki aljegyzőket, valamint Tóth Aurél 
beszterczebányai kir. pénzugyigazgatósági fogalmazót, a 
budapesti kir. törvényszékhez jegyzőkké; Krisanich 
Jenő, és Hojfer Mihály budapesti kir. törvényszéki jog- 
gyakornokokat pedig ugyanazon kir. törvényszékhez al- 
jegyzőkké. A m. kir. pénzügyminiszter, Jankovits 
Béla II. oszt. illetékkezelési számtisztet, a m. kir. köz­
ponti ilij- és illetékkiszabási hivatal számvev -osztályához 
l. oszt. szám tisztté. A szegedi m. kir. pénzügyigazgató- 
sag, a n.-kjkimlai kir. adolnvatalná! IV. oszt. ellenőrré; 
hóiényi Udo» IV. osziályu kir. adótisztel, — továbbá 
a zom bori kir. adóhivatalnál megüresedett IV. oszt. adu- 
tiszti állomásra Kovács Dénes n.-kikindai V. oezt. kir. 
adólisztet nevezte ki.

Adományozás. Ú felsége, Podolin községnek a 
mull évi október hó 30-dikán olt dühöngött tűzvész 
altul károsodott lakosai segélyezésére, négiszáz forint, 
a krivei görög szertartási! kalholikus templom hely- 
rnallitására kétszáz Irt, a konezházi görög szert, 
kalli. templom építésére százötven frl, az atielui görög 
szett. kalb, templom helyreállítására száz Irt, a Zűri■ 
csői gór. hath, egyházközségnek, egy elemi leányiskola 
lelallilására száz blot, a bodolyai r. katli. egyházköz­
ségnek, iskolája liejy reál lilájára és berendezésére ötven 
loruit, a solymosi gör. kalb, egyházközségnek, iskolája 
helyreállilására ölvén frl, a zauszina’ gör. kath. egy­
házközségnek, iskolája felszerelésére ötven frtut magán- 
pénztárából adományozott.

A hadeoreg köréből. Ratkovics Miklós 77-dik 
7.á>zlvaijtM'li .szabaildágoll állományú I. őszi. gyógyszerész* 
segéd, szabadságolt állományú gyógyszerész-járulnokká 
neveztetett ki. Dr. Lekotsky Imre 8-ik huszúr-ezredbeli 
szabadságolt állományú főorvosnak, a in. kir. honvédség 
kötelékéből kérelmezett kilépése, a védkötelezettség tel­
jesítése után, Ihz.ti rendfokozatának megtartása nélküL 
megengedlelett.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara részé 
ról ezennel k .zliirré tétetik, hogy dr. Áfánk Mór nagy 
lapolcsánu ügyvéd a kamara lajstromába felvétetett.

Névváltoztatás. Jfeugréssel Mór bos-ácz.i illet 
budapesti lakos vezetéknevének «Nádasi»-ra, Äfeugres 
sei Jakab és N'eugrcssel Mátyás hossiíczi illetőségű lm- 
dapesli lakosok vezetéknevének *Nádasi»-ra kért átváltoz* 
tatasa belügyniiiiiszterinini rendelettel megengedlelett.

1 A V I R A T O K.
Spalató, márcz. 25. Rudolf trónörökös és Stefá­

nia. trónörökösné ma reggel 5 órakor elutaztak E^be-, 
niroha.
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felállítva. Az egyil 
tát nyújtott út. A 
tett városban kórul 
rágesö hullott aláj 
megtekintése utálj 
látott, mely ünne 
cégeik a kei kai \ n 
után vissza! értek 
órakor a Miramat 
A tróriürökü: párt 
és a papság mimi| 
gadták es a sí 
(élt evviva • zeni

Zára, már- 
esöbvn idef-rke

Fiume, mari 
tatásaid a ku. t| 
pénteken n ggi 
egy ágyulüvés a 
ll-ig ó fenségeik 
kikötőben log lie 
1 órakor az Adaid 
nek díszítése nagj 
pavilbm, mely alj 
testület tagjait 
dolatál fogadják.| 
Stefánia trónörfl 
szes virágbokr. ti 
is itt mutatják I 
virágbokréta álrl 
kirakatában tegnj 
czegnónek átadó 
pekot tartalmazd 
Triesztben rendi
szekrényke, 55 cil
magas. A lédéi pl 
gokkal van diszili 
négyszögletben 
középen Fiume 
aranykulcséval n 
bélel ve. Az 
«Alle Loro Altezl 
Principe Ereditai 
sima Sua cons 
occasion'- che di I 
la cittá di Fiúm 
di altissimo omal 
libera cittá e d< 
oti're.u Az ajánld 
lyek mindegyike I 
virágtartó 
örőköspár megt 
akadémiát, s aztj 
ziába; innen visj 
ebéd a «Miramai 
megtekintése. Al 
visszatérés fogjál 
ki világit tátik a| 
ramar* a kikötolf 
kapitánytól ki 
geik üdvözlésére 
zás a legszorosal 
nagyon rossz; ke

Zágráb, máj
jának távirata.) 
jai a holnapi üléj 
ellen, mint a iné 
latnak nem felel, 
elnökség eljárást] 
alihoz a határozd 
tartománygyűlésj 
egybe.

Becs, mán 
távirata.) A képi 
Irány alkalmával 
számát egy ötödj 
vetni, hogy haj 
akadályozza.

Béca, márcz 
Iái gyában kikiildü| 
áltat indítványoz«; 
hogy az 1885. * v 
állami járulékkén

Béoe, márcz. 2" 
Schwarzenberg hj 
ma aggasztó fordj 
a beteg ágya kört

Braunsehj 
vita nélkül tudc 
ama nyilatkozati 
egyetértve ama 
viszonyok közt 
natos, hogy a I 
tétessenek, tóval 
rehajtása tárgyij 
pések tétele, d 
zása is csak ez 
nik meg. A: állj 
áll a dolog a 
félmilliónyi öröj 
hogy nincs aze 
nyes kérdésre jj

Pár is, m|
Olaszország 
részt vételév ei| 
hogy engediI 
helyőrségnekJ 
hegységben ii]

London.
elfogadta azl ni 
tankötelezett sej 
czélozza.

London, |
jelenti: A 
hogy a Devoi 
muuthban h( 
senek és oly d 
mikor elindul

London,!
tudósítójánál 
legutóbbi bei 
adó oldalróll 
országban 
az angol-orc 
végre Angliái 
toV kell elfogj 
tani követeié] 
a kormány k 
rozott hangi 
hogy Anglia] 
vesztené vili 
ragaszkod nél| 
nem védelmi 
kabinet tegd 
hangú jegyzi



885
llV.1 P lio 
lémia Kis- 
onuresw.usi 
jók megvú-

Bodékeinek
ett s sziui-

ünnepély 
Jtfolyt jöve-
|<irniekeket 

fein része 
(ora-alupra

istilet e
isliáz tár- 

báasy G)u-

roK.
|rgyáben a 

kiküldött 
elnöklete 

liya fogad- 
It: l. Az 
•Ipesti tér­
iekét. kik 
volnának 
az oknél- 

lattal bin!
1 ügyvédek 
vzékekbeu 
fcodűt nem 
fc-dek, kik 
lvat:y bűn- 
IFIÓÍ s kik 

vagy a 
lk a kik a 
■alatt meg 
lilt visszás 
Itranny az 

Az p. f. 
(inliiüknak 
oglaltatik. 
tuainennyi 
li esetrúl- 
' közlik és 
jt kapott, 

Iben csőd 
|ódtömeg- 
kél) vágy- 

ügyvéd 
íkben tő- 
kOlldtloL 

Fduek.

ügyvéd

Teibisz 
Icrajátel.a 
I; né. X 

ISzeles 
kedélyes

' álló tál­
iparos- 

ívelő tár - 
nüvével, 

derült 
Az pIo- 

yiia. Fla­
k' si key 

I lózsef. 
It vultik: 
farai Fe- 

rjos:, .
Feld 

pe, tiuili 
é, Gm- 
•iiaiisek 
al Ma- 

liovérek,

Ivlege.’v- 
lalmaLól 

lovö-

|4-én el- 
tpviielu

|fcy>temi
ma ur-

l/-én
■szuny-

•52 teg- 
Saruly

elje- 
|í.lee;o-

elelőtt
zonyt,
ntczai

pszony,
24-én

lAlaios.

kból.

|ir. mi- 
íir. 

rutait 
itt i:iu- 

mzót, 
iigyiui- 
buda- 
Auréi 

Izót, a 
mich 

Je­

tiik 
I- rész- 
hókká 
dbeli 
edség 

tel- 
küV

1885
^ára, niárcz. 25. A trúnörüköspár ma délelőtt 

Si órakor Sebenikoha érkezett. A part igen szépen 
volt díszítve. A trónürököspárt százakra menő esol- 
nakokkal fogadták. U fenségeik jelen vollak a székes- 
egyházban tartott misén. A templom bejárata előtt 12 
fehérbe és 12 festői népviseletbe öltözött leány volt 
felállítva. Az egyik leányka a trónörökösnének bokré­
tát nyújtott át. A trúnörököspár az ünneplésen díszí­
tett városban körutat tett, miközben az ablakokból vi­
rágost. hullott alá. A görög keleti plébánia templom 
megtekintése után a trónörököspár Scandonába haj­
tatott, mely ünnepélyesen volt díszítve. Később ű fen- 
cvgt-ik a kerkai vízeséseket szemlélték meg, a mely 
után visszatértek Sebeuicoba a honnan délután 2 
órakor a Miramar gőzösön tovább utaztakZara felé. 
A trúr.ürüköspárt a községi elöljárók, a hatóságok 
cs a papság mindenütt a logliszteletteljesebben fo­
gadták és a sűrű tömegekben üsszcesoportosult nép 
telt evviva és zsivió kiáltásokkal üdvözölte.

Zára, márez. 25. A trónürüköspár este szakadó 
esőben ideérkezett.

Fiume, márez. 25. A trónörököspúr fogad­
tatására a következő programul állapíttatott meg: 
Péntekén reggel S órakor megérkezés, melvet 
egy agyulövés a védgátról jelez. Délelőtt 0 órától 
11-ig ó fenségeik a liajúrajt látogatják meg, melv a 
kikötőben fog horgonyozni. A partraszállás délután 
1 órakor az Adamich-molon fog megtörténni, mely­
nek díszítése nagyon sikerült. Különösen díszes "a 
pavilion, mely alatt ó fenségeik a városi képviselő­
testület tagjait vezető Ciotta polgármesternek hó­
dolatát logadják. A polgármester ez alkalommal 
SMiiina trónörökösnének a város nevében dí­
sze-: virágbokretál fog átnyújtani. A fiumei nők 
is ill mutatjuk be hódolatukat hasonló díszes 
virágbokréta átnyujtása mellett. Oberdörfer üzlet- 
kirakatában tegnap óta látható a Stefánia fóher- 
czegnónek átadandó bokrétatartú és a városi látké­
peket tartalmazó album: a virágbokrétát magát 
iriesztben rendelték meg. Az album egy ébenfa 

szekrényke, 55 cm. hosszú, 40 cm. széles és 15 cm. 
maga-. A ledéi préselt bőrből való és kínai virá­
gokkal van díszítve, feni főherczegi bronzkorona, a 
négyszügletben a főherczegi pár monogrammjai, 
középvn Fiume czimere van alkalmazva. Az album 
aranykulcscsal nyílik és belseje piros atlaszszal van 
bélelve. Az első lapon a következő ajánlás áll: 
Alle Loro Altezze Imperial! e Fíeali II serenissimo 

Príncipe Ereditario Areiduca Piodollo e la serenis- 
inia Sua (onsorle Arciduchessa Stefánia nell’ 

occasion- ebe di Loro augusta presenzafelicitarono 
la citta di Fiume il giorno 2/ marzo 1885. In segno 
Ui altissimo omaggio il Munivipio della fedelissima 
libera citta e del distretto di Fiume umilissimamenle 
iiilre. ' Az ajánlás ulán 24 fénykép következik, me­
lyek mindegyike 51 cm. hosszú és 45 cm. széles. A 
virágtartó és az album átadása után a trón- 
örőküspár megtekinti a várost, és tengerészeti 
akadémiát, s aztán kocsin kirándulást tesz Abbá­
ziába ; innen visszatérés kis gőzösön. Este 7 órakor 
ebed a «Miramar» gőzösön. 8 óra után a kivilágítás 
megtekintése. Az ünnepély fénypontját a hajóra 
visszatérés fogja képezni, a midőn az egész kikötő 
Alvilágit tátik s a tűzijáték kezdődik. A mint a n Mi­
ramar“ a kikötőbe ér, Zichy gróf kormányzó a rév­
kapitánytól kisérve, rögtön a hajóra megy ú fensé-
?t*ik I V( )7.l£í;prp S^7mnlAn trtrt rn-rrrol 7 Arnl-z>n nlntc

EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. MÁRCZIUS 26.
ben visszautasít ja az orosz igényeket az orosz- 
afghán határra vonatkozólag. (N. Fr. Pr.)

London, márez. 25. (Az «Egyetértés» 
tudósi tójának távirata.) Az angoloknak a múlt. 
vasárnapi ütközetben szenvedett vereségéről 
mind borzasztóbb hírek érkeznek. A legutóbbi 
táviratok szerint hat tiszt és 94 legény ha­
lott, továbbá hal tiszt és 136 legény megse­
besült, 1 tiszt, és 70 legény eltűnt. Az ellen­
ség nem vesztette el bátorságát, amit az bi­
zonyít legjobban, hogy tegnap is négyszer 
intéztek az angolok ellen támadást. Ozmán 
Digmának 25,000 fanatizált harezosa van 
Szuakim környékén. A részletes jelentések 
megerősítik, hogy az arabok meglepték az 
angolokat, kik leirhatlan zavarba jöttek, mig 
végre sikerül carrét alakitaniok és az ellensé­
get, mely egészen a puskacsövekig hatolt, so- 
ronkint. lemészárolni. Az arabok soraiban 
nők és gyermekek is harczoltak.

Róma, márez. 25. Az «Osservatore Romano» 
ama levél latin szövegét közli, melyet a pápa febr. 
1-én a kinn a i császárhoz intézeti, felszólítván a csá­
szárt, hogy a Klímában levő hittérítőket és keresz­
tényeket mindenkor, de különösen ily nehéz idők­
ben, oltalmában részesítse.
.. Madrid, márez. 25. A hírlapok Marokkóból 
jövő spanyol utazók levelét közük, mely szerint a 
marokkóiak újabb erőszakoskodásokat követtek el 
a spanyolok ellen Melilla és Geuta mellett.

Konstantinápoly, márez. 25. Biza pasa a 
szultán megbízásából Berlinbe megy.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. márez. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 

irata.) Értéktőzsde. A mai börze ma kezdetben a szi­
lárd párisi árfolyamok hatása alatt s a Khina és Fran- 
cziaország közti komoly békealkudozásokról szóló hírekre 
kedvező irány mellett nyílt meg. Arra a londoni jelen­
tésre azonban, hogy az angol hajóhad készülés! paran­
csot kapott, az árfolyamok nagy része hanyatlott.

Jegyeztettek : Osztrák hitelrészvény 302—301.70, ma­
gyar hit elbán le 311—310.50, uniobank 72.30—72, 
tartományi hank 10G.25—100, magyar jelzálog hi­
telbank "* 1

Produkálni, mint a komlóval, ha az megfelelő viszonyok 
közt miveltetik. A komlóterrnelésre inkább mérsékelt ég­
hajlatú vidék alkalmas s a fekvésre nézve a térhely s a 
szelíden lankás keleti fekvés ajánlatos, az északi vagy 
déli fekvés abszolúte kerülendő. A sorok úgy lmzandók, 
hogy azok a nap hatásának ki legyenek téve s arra kell 
ügyelni, hogy mérsékelt légáram mellett minél előbb 
több levegőhöz jussanak a nélkül, hogy nagyobb szél­
nek lennének kitéve. A mi a talajt illeti: a legczélsze- 
riibb a homokos és agyagos, valamint a televényföld. A 
fötekintet az altalajra fordítandó, mert az sokkal nagyobb 
-.-efolyással bir a tenyészésreűmmt a trágyázás vagy föld­
del elegyítés által javítható felszín. A víztartó altalaj 
nem alkalmas s azért az altalaj előkészítésére 1—VI 
m. rigolirozás kívánatos. A rigolirozásnál a sánezok 
fenekére 0'1 m. mélységű szalmás istálló-trágya teendő 
s e mellett czélszeríi a tülszinen érett trágyát elteríteni, 
hogy ez a forgatás közben a földdel összekeveredjék. Az 
ültetésnél minden fészekbe 1—2 dugványt teszünk oly 
módon, hogy 10—15 cmnyire legyenek a föld felszíne 
alatt, mi által elkerülhető, hogy a metszés folytán fel- 
dudorodó gumók a föld felszínére kerülve, magas han­
tolással burkoltassanak be.

Ezek ama teendők, melyektől nincs eltérés, ezentúl 
egész a toboz szedéséig a legellentétesebb eljárással ta­
lálkozunk.

A trágyázás egyike azoknak a kérdéseknek, a melyek 
vitásak. Eddig azt tartották, hogy a légenydus trágyát 
kell minél inkább alkalmazni; de ez tévesztett irány, 
mert a komló nem falánk növény s ezért ha csak annyi 
trágyát adunk neki, amennyi életfeltételére szükséges: 
ezt a hozam finomságával hálálja meg. A komlónál a 
nagy termelés nem jár együtt a nagy bevétellel, mert 
itt a termény finomsága dönt.

A mi az átlag hozamot illeti, évenkint terem: Bajor-

s

tudósitójának távirata.) 
egészségi állapotában 
herczeg hozzátartozói

geik üdvözlésére. Szombaton reggel 7 órakor eluta­
zás a legszorosabb inkognitóban. Az idő még ma 
nagyon rossz; kemény bóra és havazás mindenfelé

Zágráb, márez. 25. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A pénzügyi bizottság ellenzéki tag­
jai a holnapi ülésben tiltakozni akarnak a tárgyalás 
ellen, mint a mely a liázrendnek és a gyakor­
latnak nem felel meg. A többség nem hajlandó az 
elnök ég eljárását desavonulni, de hozzá fog járulni 
alihoz a határozati javaslathoz, hogy a bizottság a 
tartománygvüléstől elkülönítve ne hivassák többé 
egybe.

Bóc-8, márez. 25. (Az »Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A képviselőház elnöksége a tegnapi bo­
trány alkalmával elhatározta, hogy a karzati jegyek 
számát egy ötödre szállítja le és mindent el fog kö­
vetni, hogy hasonló jelenetek ismétlődését meg­
akadályozza.

Béce, márez. 25. A sáesországi folyamszabályozások 
taigyában kiküldött bizottság elfogadta a Zallinger 
.iltat indítványozott törvényjavaslatot, mely kimondja, 
liugy az 1885. évi költségvetésbe szabályozási czélokra 
•lllarni járulékként fíOO.OOO frt fog felvétetni.

Becs, rnárcz. 25. (Az «Egyetértés 
Schwarzenberg herczeg bibornok 
ma aggasztó fordulat állott be. A 
a beteg ágya köré gyűltek.

Braunschweig, márez. 25. Az országgyűlés 
vita nélkül tudomásul vette az államjogi bizottság 
arna nyilatkozatát, hogy a bizottság a ’ kormánynya'l 
egyetértve ama véleményben van, hogy a jelenlegi 
viszonyok közt sem nem szükséges, sem nem kívá­
natos, hogy a trónöröklés kérdését illetőleg lépések 
tétessenek, továbbá hogy a regensségi törvény vég­
rehajtása tárgyában szükséges ugyan előkészítő lé­
pesek tétele, de a regensségi tanács meghatalma­
zása is csak ez intézkedések végrehajtása után szű­
nik meg. Az államminiszter arra a kérdésre, hogyan 
ull a dolog a cumberlandi herczeg által fizetendő 
félmilliónyi őrökségiadó fizetését illetőleg, kijelenté, 
hogy nincs azon helyzetben, hogy c nehéz és ké­
nyes kérdésre jelenleg válaszolhatna.

Páris, márez. 25. Rómából táviratozzak: 
Olaszország és Egyiptom közt Angolország 
részt vételével tárgyalások folynak az iránt, 
hogy engedtessék meg a massaualii olasz 
helyőrségnek, hogy a nyáron a szomszédos 
hegységben üssön tábori.

London, márez. 25. Az alsóhoz első olvasásban 
elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely az általános 
tankötelezettségnek Írországba való behozatalát 
czélozza.

London, márez. 25. A Reuter-ügynükség 
jelenti: A tengerészeti hivatal elrendelte, 
hogy a Devonportban, Chathamban és Ports- 
muutliban horgonyzó hadihajók felszereltes­
senek és oly állapotba helyezendők, hogy bár­
mikor elindulhassanak.

London, rnárcz. 25. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A walesi herczegnek 
legutóbbi berlini látogatása alkalmával mérv­
adó oldalról biztosították öt, hogy Német­
országban mindent cl fognak követni, hogy 
az angol-orosz viszályt kiegyenlítsék, de e 
végre Angliának feltétlenül szilárd álláspon­
tot kell elfoglalnia és cseppet se szabad tágí­
tani követeléseitől; ebből magyarázható meg 
a kormány lapjának, a Daily Newsnak hatá­
rozott hangja, naponkint hangoztatva azt, 
hogy Anglia becstelenséget követne el, el­
vesztené világ állását és becsületét, ha nem 
ragaszkodnék szilárdan követeléseihez és ha 
nem védelmezné az afghán emirt. Az angol 
kabinet tegnap elhatározta, hogy határozott 
hangú jegyzéket intéz Oroszországhoz, mely-

^ ......................... ájusi pa
pirjaradi k 83.30, magyar aranvjáradi-k 99.37V*—99.22*/i, 
niasyarj papirjáradók 93.95—93.87‘/s, tiszavülgyi 119.50, 
^rbroryeu. 34.80—34.50, német birodalmi márka

órakor jegyeztettek: Osztrák hitelrészvény 
301.magyar hitelűink 310.50, anglobank 104.75, 
unio-bank 71.75, bankegyesület 100.70, tartományi bank 
100, osztr. államvasul 300.25, magyar aranyjuradék 
99.2u, német birodalmi márka 00.57—60.60."

Délután-. Osztrák hitelintézet 301.40- 301.GO, majd 
301.90, magyar aranyjuradék 99.05—99.17.

Az esti magánforgalomban osztr. hitelrészvény 
.>00.80, m agyar ara ni/járadék 98.90.

Becs. rnárcz. 25. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv 
irata.) Qabnatőzsde. A vasárnapi forgalom nem na 
'zyon elénk volt. Tekintettel a múlt éjjeli nagy hóesé 
sekre ? a newyorki kedvezőbb hírekre, az irány igen 
szilárd volt. Jegyeztettek : Búza tavaszra : 8.68—8.71, 
búza őszre 8.94—8.95, zab tavaszra 7.68—7.70, zab 
május jimiiisra 0.36—6.37. Nagyobb ingadozásoknak 

ls. ,az 2SZ‘ 7a*J v°l* kitéve, a melynek árfolyama 
0.8l röl 0.87-re emelkedett s aztán ismét vissza esett 
6.82-ie_. Rozsban nem volt üzlet. Éladatott effektive adai 
búza 2500 mm. 72.2 kilós 8.IS frton, Győrbe szállítva 
három hónapra.

Berlin, rnárcz. 25. Osztrák 4.2»o-os papirjáradék GS£ 
(= 83.08 fi t), osztrák 5°’o-os papirjáradék 81.90 (=99.22 
fit), osztrák 4-2>-os ezüsljáiadék 68Ä/4 (= 83.46 frt), 
osztrák 4°/u-os aranyjáradék 893/< (= 109.10 frt), ma,- 
gyár aranyjáradék 81.50 i,= 98.90 frt), magyar 

-os papi ri arad ék 77.25 (= 93.93 frt), osztrák 
hitelrészvény 511.— (= 301.32 frt), osztrák-magyar ál- 
lamvasut 504.— i= 305.10 frt), osztrákdéli vasul 231.— 
(= 139.56 frt). Károly-Lajos vasút 110.— (= 266.23 frt), 
Kassa-oderbcrgi vasul 62.60 (= 149.57 frt). — Átszámí­
tási árfolyam 100 márka vista = 60.55 frt.

Berlin, márez. 24. Búza április—májusra 1651 
(= 10.02 frt), július—augusztusra 173*/a (= 10.50 frt),
— Jlozs aprifi—májusra 147.— (= 8.90 fit), julius— 
augusztusra 150— (— 9.08 frt). — Zab április—májusra 
14ö1/« (= 8.49 frt), május—júniusra 1423/«(= 8.64 frt).
— Olaj április—májusra 48.80 (= 29.55 frt), szeptem­
ber— októberre 52.20 (= 31.61 frt). — Szesz április— 
májusra 43.30 (= ,26.22 fit), julius—augusztusra 45.60 
(= 27.02 frt). — Átszámítási árfolyam 100 márka vista 
= 60.55 frt.

Frankfurt, rnárcz. 25. Osztrák 4.2»/o-os papirjáradék 
68.43 (= S3.— frt), osztrák 50,fo-os papirjáradék 81 68 
(= 98.96 frl), osztrák 4.2°.u-os ezüstjáradék 68.68 (= 
83.37 frl), osztrák 4°u-os aranyjáradék 89.43 (= 108.71 
frt), magyar aranyjáradék 81.68 (= 99.12 frt), 
magyar 5» --os papirjáradék 771 (~ 93.84 frt),

Boroszló, márez. 25. Baza 16.60 (= 10.05 frt). — 
Jlozs 13.90 (= 8.42 frt). — Zab 14.80 (= 8.96 frt). 
— fíepcze 23.90 (= 14.47 frl). — Olaj 41.20 (= 
24.95 frt). — Tengeri, 14.50 (= 8.78 frt). — Átszá­
mítási árfolyam 100 márka vista = 60.55 frt.

Stettin, márez. 25. Búza április—májusra 164.— 
(= 9.93 Irt), június—júliusra 171.— (= 10.35 frt). — 
Bnzs ápril—májusra 1421/» (= 8.03 frt), junius—júliusra 
1454 (= 8.81 frt), szeptember—októberre 149 (= 9.02 
frt). — Olaj április—májusra 49,j (— 29.97 frt), szep­
tember-októberre 52.— (= 31.49 frl). — Szesz hely­
ben í 1.10 (= 24.89 frt), április --májusra 42.30 (= 
(= 25.61 frt), június—júliusra 43.80 (= 26.52 frl), 
augusztus—szeptemberre 45.20 (= 27.37 frt). — Átszá­
mítási árfolyam 100 márka vista = 60.55 frl.

Pária, márez. 25. 5 óra 55 perez. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Az esti tőzsde kezdetben szilárd, 
később lanyhult a kereslet a délutáni tőzsdén. 4-Ku-os 
franczia járadék 110.25, 3'Vu-os járadék, 81.35. Londoni 
táviratokra, a melyek az angol javaslat elvetését jelen­
tették, egyiptomi papírok 346-ról 340-ie estek, Ottoman 
bank 660.42—595, Szuez részvények 21.80—21.55, váltó 
Londonra 25.37, orosz rubel 260. Magánkamatláb 23/* 
százalék.

Pária, márez. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Banque de Paris osztaléka az idén e-ak 35 
frank lesz. A mull évben 50 frank volt. A iondoni ké 
szülúdési hírek fellármázták az ilterii tőzsdéi.

Pária, márczius 25. Francziaf 3»:„-os járadék 81.55, 
osztrák-magyar államvasul 630.— (— 306.20 frt), oszt 
rák deli vasút 300. (=137.83 frt), magyar aranyjára­
dék 81.50 (= 98.90 frt). Átszámítási árfolyam 100 frank 
visla .= 48.95 fit.

Pária, márez. 25. Búza- folyó hóra 21.90 (= 10.72 
frl), áprilisra 22.10 (= 10.82 frl). május—júniusra 22‘/a 
(= 11.01 frl), májustól 4 hóra 22.90 (= 11.20 Irt). — 
Liszt folyó hóra 47.30 1= 14.56 Irt), áprilisra 47.80 
(— 14.72 frl;, május—júniusra 48.30 (= 14.88 frt) 
májustól 4 hóra 48.75 (= 15.01 frl). — Olaj folvó hóra 
63] (=31.21 frt). áprilisra 65.— (= 31.82 frt), májustól 
4 hóra 0...— (=31.82 frt), utolsó 4 hóra G63/« (=32.67 
fi'U- — Szesz folyó hóra 471 (= 25.19 frl), áprilisra 
46j (= 24.80 frt), májustól 4 hóra 464 (= 24.80 frt), 
utolsó 4 hóra 47.— (= 25.06 frt). — Atszámitáisi 
árfolyam : 100 frank vista = 48.95 forint.

Newyork, rnárcz. 24. (Kabelsürgüny). Petroleum New- 
yorkhan márcziusra 7;/8, Philadelphában márcziusra 
/;. — Liszt 3.25. — Piros őszi búza helyben 89Í 
(= 8.14- frt), áprilisra 883/«, (= 8.07 frl), májusra 89 
(7= 8.09 frt), júniusra 904 (= 9.26 fit), 100 kilókint. 
Tengeri 492 Gabona-fuvardij irnpcrial-quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 33/« (= 0.u4 frt 
100 kilókint.)

Stinában -f, Felső-Ausztriában 7 '5, Gaíicziában 5, Morva­
országban 4, Angolországban 10, Belgiumban 12'5, Saaz 
vidékén 3, Spalt vidékén (Bajorországban) 3-5, a nürn- 
bergi kerületben s Eliingenben 4'5, s a pfalíenliofeni 
kerületben (Bajorország) 5*5 métermázsa licktáronkint. 
E szerwt finom komló terem pl. Csehországban és Sti- 
nában, mig Anglia és Belgium ezzel nem dicseked­
hetik.

A trágyázásra a legczélszertibb a keverék vagy a jól 
megérett szarvas-marnatrágya.} Az ültetésnek pedig egy­
forma távolságban kell történni s ezért a sorok és fész­
kek 1*9 méternyire legyenek egymástól.

A metszés, melynek czélja dugványszerzés és a feles-

a fészkek felhantolása s az indák és a kacsok leszedése
A második vitás kérdés a karós vagy sodronykeretes 

mivelés kérdése. A karós mivelés mellett, ha a 8—10 
méteres póznák 20 kron kaphatók, az első beállítás 
olcsóbb ugyan, de 10-15 év múlva a karók hasznave 
hetetjenekké lesznek. Ellenben a sodronyrendszer bará- 
to* hivatkoznak arra, hogy e mellett a pondrók nem 
üthetik fel tanyáikat, s hogy a komló a szedés alatt a 
jutó szálról Jekapcsollalik s a szedés végeztével újból 
lelakasztatik, miáltal mód nyujtatik arra, hogy a termé­
szetszerű elszáradással készíttessék elő a komló a téli 
álomra.

A szedéskor az indát a karómivelésnél elvágják. . 
sodronyinivelésnél pedig a feszitő sodronyról leakasztják, 
a mi költséges. Rendesen gyermekek végzik és kosár 
számra fizetik. A leszedett tobozok a gyümölcsaszalóhoz 
hasonló nád- vagy gyaluforgácsfonatu, esetleg vászon- 
leneku rámákon, kedvező idő mellett 3—4 nap alatt 
megszárittatnak. Ezt követné a kénezés egy 8—10 méter 
magas légmentesen zárható s fűthető kamarában, hol 26 
toku melegben a komló 100 kilogrammonkint 0*2 kg 
kén gőzének tétetik ki.

A komló értékesítésére áttérve 'megjegyzi, hogy az . 
miatt beállott paniqueot, hogy a komló mázsája 200 fo 
rmlról pár napig 15—20 forintra esett, s hogy a kora 
aralas előtti eladás az 50 forintot nem lépte túl mázsán

• ,°*i0i'J|afia. hogy a termelők s a fogyasztók a tér 
mes Idol rosszul voltak informálva.

Az értékesítés könnyítése végett felállítandó komló 
tőzsdéről s az Oroszországgal és Norvégiával kötendő 
egyezményről, valamint arról, hogy a komlótermelö vi­
dékeken konzulátusok állíttassanak föl, hogy ezek a meg­
vásárolt komló lepecsételése illán a Németországon ke­
resztül való vámmentes szállítást eszközöljék, nem mond 
véleményt, hanem utal arra, hogy iparkodjunk finomabb 
komlót termelni s használjuk fel azt az előnyünket, 
mely abban áll, hogy komlónk pár héttel előbb kész, 
mint másutt. Kívánatosnak tartja a termelők szövetkeze­
tei s az együttes eladást, mi által a vevőket magunkhoz
szoktathatjuk.

Végre megjegyzi, hogy arra különösen kell ügyelni,
I I-° az ültetvénybe ne kerüljön, mert az ezen
Kilejludő lunipor a nővirágu komlót megtermékenyíti s

Eled oe. klr. szab. dunagőzhajózáal táraaaág.
Kimutatás

. 1885 188*
A márczius 1-töl márczius 7-ig

terjedő hét bevételéről............ 259,481-93 frt 229,815 20 frt
ehhez a bevételek a hajózás kéz- 

delétől, február 28-ig .............. 391,074'99 frt 507,930-43 frt

műcsarnok épületében d. e. 9-lú.

Öss 651,150-92 frt 737.745 09 frt

Moháoa-póoal vaaut.
Kimutatás

A márez. 5-tól rnárcz, 10-ig ter­
jedő hét bevételéről .............. 21,250-2-2 frt 19,578'38 frt

ebhez a bevétetek m. é. decz. 
bó 1-től márez. 4-ig ................. 285,528-91 frt 250,730-83 frl

Usszes«n ........................ 307,485-13 frt 270,309 21 frt
Budapesten, 1SS5. márez. 23-án.

A magyarországi forgalmi 
igazgatóság.

már pedig aa tobozokban a magképződést elősegíti, 
magvas toboz nem értékesíthető.

Az értékesítési viszonyokra nézve előadja, hogy két 
hold komló kiállítása 1000-1200 forintba kerül, mihez 
hozzájárni a szárasztó kamra s préselő, valamint egyéb 
szerszám 800 forinttal. Az évi kiadások tesznek : mun­
kára 240 Irt ; a befektetett tőke kamata 120 frt és 5»o 
beruházási értékcsökkenés 100 frt: összesen 460 frl 
hzzel szemben 5 mm. holdankinti átlagot véve 
termazsa komló átlagértékét 90 forintra téve, 
bevétel két hold után 900 frt, amihez képest 
bevetel holdankint 220 frt.

Az üt rnrnázsa hozamra teljes bizonysággal lehet szá- 
ííu ai']‘nV.Z *t.t,íígos ár métermázsánkint a Királyhágón 
in1.. Volt arra is eset ezelőtt 2 évvel, hogy 4 
hold termése /696 Irtot jövedelmezett.

a me­
nye rs 
tiszta

IPARÜGYEK.
— Iparhatósági megbízottak. A Vili. kerületi, jó- 
el városi iparhatósági megbizottal: a leérkezett minisz- 

le*/ -?1"^yreudelet alapján közelébb megalakultak s el- 
nőkul madary Gábort választották meg. Elhatározták to­
vábbá, bogy a kerület ipari ügyeinek megbeszélése vé­
gett a Felierlo szálló külön helyiségében lietenkinl egy­
szer, minden pénteken este összejövetelt tartanak.

A gazda-körből.
— márez. 25.

gazdakörben ma este 0 órakor Son 
lete
gazdasági . ...............................

Nézetei a következőkben foglalhatók össze.
A gazdaságban mivel sem lehet nagyobb jövedelmet

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
uzrnm lSf- Ó,T aZ orBZ- WtiUtás. Liszt Ferenczel a 
iiállitasi bizottság a napokban felszólította, liogv müvei 
közút ajánljon egyet, melyet a kiállítás megnyitásakor 
ünnepi zenekepen elő lehessen adni. Liszt az ö «Magyar 
mdiilo.-ját ajánlotta, melyet az 18G7-ki koronázási ün­
nepélyre szerzett Ez indulót a G8-ik gyalogezred zene­
kara lógja a kiállítás megnyitásakor előadni s a zenekar 
a mu betanulásához Faulwetter karnagy vezetése 
alatt már hozzá is fogott.

= TtizoltószolgálAt az orez. kiállításon. Az
orsz. kiállítás vezetősége a kiállítási épületek küzbizton- 

V'a!‘h leliintethul a tűzoltóság létszám ínak főiemé- 
^' határozta e A jövő hó elsejétől kezdve az eddigi 
- tűzoltó helyett 32 lesz alkalmazva, kiknek a Her 

mina-iiloii levő térparancsnoksági épületben rendeznek 
be laktanya!. A kiállítás megnyitásától fogva pedig 
főparancsnok is naponkint fog hivatalos órákat tartani 
a kiállításon.
0?i.Az /íÖ-.á.USt0,k nemzetközi időleges kiállításának 
g>ik osztályát tudvalevőleg az ebek kiállítása fogja 

képezni, mely május 5-től 10-ig tartatik meg. Habár az 
ez osztály számara való bejelentés határideje már lejárt
ÍILvhS*,Abl'Zi°ttSfigyelmezteti az érdekelt körökül', 
hogy bejelentések még mindig elfogadlatnak. Bejelenthető
íífiaL-'h r °rSrFb0 ™ár!™xó cb s nyertes állatok pénz- 
bőnkül^19es k-finHetesckoen részesiiJnek. A térdij dara- 
v^i i r " .f.t?? ^r,1 M szu*tseges ketreczck minden to­
vábbi díj nélkül rendelkezésre állanak; az ebek ápolása
nrvAcnid0ZaS^ro. a .kli‘.,I,lás| llivatal állal kirendelt állat- 
orvosok gondoskodnak. Csupán az ebek élelmezéséért fizetendő adagonkint 20 krdij. Kívánatra az ^orSgós 
bizottság a kiállitott állatok eladását is elvállalja b

wtÄasÄSÄÄÄVT^1 fs fél, <l,‘c.i*jlcres vagy kisedib bepecsé- 
teh palaczkokban levő hazai bor után palaczkonként nem 
5 kr, hanem csak 2 kr. dij lesz fizetendő.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
" Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénylár- 

suht ‘gazgatósága a ma délelőtt. II órakor Cséry Lajos 
elndkJete alatt tartott rendes közgyűlésen számolt be a 
vállalat múlt évi üzleti eredményéről. Az üzleti jelentés 
szerint az 1884-ik évi üzlet úgy egyes ágaiban, mint vég- 
eredmenyeben kevéssé tér el az azt megelőzött év üzle­
tétől. es így ismét ugyanakkora tiszta jövedelem kerül­
het telosztas ala, a minőben a társulat tagjai évek során 
at részesültek. A múlt év kedvezőtlen gazdasági viszo- 
nyai érezhetők voltak az üzlet egyik-másik részében, 
például a hírlapok és hirdetések jövedelménél ; jutalma- 
zobb volt ellenben a könyvkiadó-üzlet és többet hozott a 
nyomda, mint az előbbi évben. Egyebekben az eltérések 
lényegtelenek. A tiszta nyereség 114,385 frl 13 kr. Az 
alapszabályok idevonatkozó pontjai szerint járó tisztelet- 
dijak levonása s 91 frt 91 krnak a jövő év számlájára 
való átvitele után 96,000 frt marad rendelkezésre, a mi­
ből a iorgalomban levő 2400 részvény mindegyikére 40 
Irt esik A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentéséi 
meghallgat van, úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak a felmentvén)! megadta és elhatározta, 
hogy oszla ékül részvényenkint 40 Irtot fizet. Ezzel a 
napirend kimeritletvén, a közgyűlés véget ért.

**,A, fövároal azatóos-lpart&raolat köloaönöa 
, v,"»Kelyazövetkezete ma délután 3 órakor 
tartotta Vili. rendes közgyűlését Weiler 1. S. elnöklete 
a alt. Jelen volt mintegy 150 részjegylulajdonos. A fel­
olvasott igazgatosagi jelentés mindenekelőtt konstatálja, 
10gX ”lu‘l áy mostoha gazdasági viszonyai a szővetke-

„llZ e,m?rí<!ler.c=em maradtak befolyás nélkül, n.ind-
M az bitezetet sikerült a veszteségtől megóvni. Az 

üzletrészek száma a lefolyt évben 900-al szaporodott s 
né.sz,ek SZ:imo 4911 volt, melyekre 

p7,399 frt 9 kr van befizetve. A tartalékalap 
r*™ 1 f ^22 frt 30 krra emelkedett. A tarta- 
n mp .ni'61- !u4»14/ fit 31 kr lorgalom éretett el, ami 
L m ,,ZU ev,,.,1ekl “«'szólván kétszerese. A kiválóan 
gondozo t szemely-lnteRizletben 868 kérvény került lái-
li>lM.nMíl :L.iSirSZeiSfi.n l1^'443 frt 39 kr I ölesön Iblyó- 
sitta ot , kinUevo követelés az év végén 88,521 fi t 32
íoo ii -t mVooÓlUZ e-lbeV, kszámiloltalott 751 drb váltó
mi nie" y 50 ÓtTü "'f,/1^^'!' -iAz- ,clulcg'izlcl forgalma 
mii a ' i• ■ e f a Jelzalopuzlet mintegy 5ÜU0 frt A LÍ.'nvJ' i te .01“ 1 -194-,928 frl 55 kft tett ki. 
h,.4ma t/í reSiC? 822^frí 52 kr' melyből a közgyűlés 
,hí,l n“0,M iePe5t [-T2‘ frt 57 kr jutalékokra s a lar- 

ü0f98 frt 95 kr az üzletrészek után 
fn -1kinri tfőlfi|Ze lt‘Sére forílll?l»k s a fennmaradó 1400 
JLH la.rlalekalaphoz esatoltatik. A szelvények beváltása
vá line via* c ' fSi‘ kez(l!-'let- A közgyűlés a jelentési jó- 
3á Sü"vel!, hiSún”"tvé,"yl "gy,az »Kazgalóságnak, mint 
iá hv M s1’'1!?- megadta. Ezután az igazgató- 
GHinvv-ihl X VSi’ k nedmann lgnacz, Berczeller László,
I, »r niíiro Eehanzer Samu, Kramer Miksa és Becker 
Jozsel, a lelugwlo bizottságba pedig: Weisz D dr
SjffJ11.“11! ,zid“r. Láng Ignácz és Grünwald 
az igaz 
szavazott

** A .kerefkedelml takarók- óa hltelezövetkezet
ma tarta évi közgyűlését Herrich Károly elnöklete alatt. 
Az igazgatóság! je entés szerint a mull év tiszta jőve- 
de ine -Glu fi tot tesz ki és így minden részjegyre SVí»'» 
kamat log kihzettetm. Különösen a részletiv üzlet liaj- 
tott ha^not. A tagok egy része 1884. végével felmondta 
a tűket s így a turzsbeletek egy ötödé most kivonatik a 
forgalom hói. Hogy hasonló eset az intézet üzletkötéseit 
ÖLi r„t?'zha.S-sa' aztRaigatoság indítványára a közgyűlés 
egyhangúlag kimondta, hogy a felmondott részjegy csak 
három ev mu'va fizettetik ki ezentúl. A fiatal szövetke- 
cCL-ri1apaS? n-°V a!at.l..ls. szép eredményt mutathat föl 
s ezért Beck Denes indítványára Herrich Károly elnök­
nek, valamint Csepeli Sándor indítványára az. igazgató- 
íti Ti * ,¥Sf néíCl szavaztak.Az igazgatóság tagjaivá 
iwo li3 ;Beck Denes, lovag I áik Zsigmond, Fon 
Dezső, Hubenay József, Liptay Lajos, Peterdy Lajos,
Schneller Alajos es 9 póttag. 1 J
... FizetóflképtelenBÓgek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező lize éskeptelenségckről lesz jelentést: Hajek 
Antónia kereskedő Cseh-Trübaiihan, Üvvorak János ni-
l‘npíinCv®Md° M“rva-Osz.trauban Pociié Oltó kereskedő 
Locliovilzban^ Deutsch Ede hej. poszlóáruken-skedö 
Budapesten. Deák 1-erencz-utcza 23. sz„ Víg Simon 
bej. kereskedő Pancsovan, Yégh Mihály bej. kereskedő 
Sz.-Somlyun Tier zog Simon eczet-, bor- és szeszes-
t'n ;kJJker 0,nW0,nb2,l!ian*. A'°™Jcas Imre bej. 
kereskedő L.-Ujlaluban, lios János kereskedő Dobé-
Rácson, Zwolfer József kézmüárnkereskedö Uajtlia- 
Bnickban, Schorr Mirl és Schorr Rvwv. alias R wka röföskereskedö Stryjban. > a“as r“'vka

Iparművészeti mnzenm
-i. a. 1 V.r.-Vg.

Vtirüs-leereszt Erzsébet-kórház (Buda, déli pályaudvar kC- 
z.elélien) megszemlélhető naponként délelult JU—11* óre közüli. 

Műszaki ipurmnzenm a Lerepesi-ulon (Beleznay-kertl nyitva
■ d. c. 9-lúl d. u. I, ,|. u. 3-5.
Egyetemi fiivószkert az iillöi-ulon ünnepnapok kivételével 

naponként lállialó il. e. 8—1-.' és ,1. n. 3-4.
Mnzenml könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—S.
Allntkert nyílva egesz nap.

Felelős szer/cesztc : Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
A budapesti szá ltod ásol:, vendéglősök és korcsma­

rosok ipartársulata f. ú. márczius fiú 27-én délután 
!4 órakor az «Európa szálloda» termében Xí-ik 

rendes közgyűlését tartja.
7!lü Az elnökség.

Tiszta gyapjúszövetből
úri ruhák igen mérsékelt árakon, és pedig: Egész öltő 
5>0,k l8.|frnn.!,- í'C.frö kabátok 12 frt. Nadrágok 8 forint 
Sza’on ultunyoli 32 frl. Téli kabátok 20 frt. Vadászka- 
ba ok 8 frt. Gyasz-ultonyök 20 frt. Háló-kabátok 12 frt. 
icfics hvreel: inasok vagy kocsisoknak 26 forint.

Lgyaltalan mindenféle öltönyök a legjulányosabb ára­
kon, a legelegánsabban felszerelve saját modelleim után 
készítve. Nagy választékú szövetekből, olcsó áru mérték 
szerinti megrendelésre. Krauuz Ltpót fia,

. Budapest, Ligyó-utcza 3. szám,
Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Rpltfil H fóll vL(jlWj<!7 király-uicza 30. készít az üiv 
a11 r 7 »epek alkalmával 6 darab

kabinet kepei 0 liléit, 12 drb. vizitképet 4 frt 50 krért
8Í2

US MULATSÁGOK.

1 lgnacz, l'inály Izidor, Láng Ignácz és Grünwald 
egyhangúlag megválasztattak. Végül a közgyűlés 

zgíitosagnak buzgó működésűért meleg köszönetét 
olt s ezzel a közgyűlés véget ért.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 2G-án.

LXV. hérleleziinet.
Az utolsó szerelem.

X'igjáték 4 fetv. Irta Dóezi L. 
Személyek:

Lajos Bercsényi
Erzsébet Fi-lekiné
Drugftli M. llelvey L.
Bubek Gyenes
l.aczli Apor I, Horváth 
I.ól'ö lletényi
lluczi l'.alolay P.
Tóth l.örincz Gahányi
Simon Szigeti I.
Szerdai l.alabár
Barbo Pintér
Carrara Egress y
Cerro Mibályli
Callierina P. Márkus E.
Angelina II. I.ánrzy 1.
Conlarini Komáromi
Ajtónálló Halasi
Apród Czanyuga E.
Harcsa Faludi
Giulio Császár
Olasz liszt Kőrösmeze)-

» Szilágyi
Magyar katona S.'intha
Olasz katona Bérezi

Kezdele 7 órakor 
Holnap, márczius 27-én. 

Bérletben.
Egy kis vihar. A szik­
ra. A báli köpeny. A 

bálkirály nö.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy b. 81. Havi b. II.

Budapesl, márczius -25-á.i. 
Turolla E. k. a. és Perolli Gy. 

ur vendégjátékául :

Borgia Lucretia.
Opera 3 felv. Irta P.idera. For- 
dilotla Jakab I. Zenéjét szer­

zetle Donizetti.
Személyek:

Vőlegény 
Udvari bolond

Mándi 
Müller K.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 27-én.

Az operahúz zárva.

népszínház.
Budapest, márczius do-ía.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, éneklel, 
iánczczal és zenével, 3 felvo­

násban és 15 képben.
Személyek:

Albert 
Magloire 
SoM ines 
Seringuinos

Sik G.
Újvári
Solymosi
Tihanyi
Szilágyi
Horváth
Eöry
I.igeti I.
Szelényi
Klámé
Hónai
Ágosloni C.
Enyvári
Kopácsi
Hortobágyi
Fogarasi

Marton
Pintér
Magyar!

Szeleczki E.

Don Alfonso Bignin
Donna Borgia Turolla f
Gennaro Perolli
Maflio Orsin: llartolucr
.leppo Liverelto
Oloferno Ki-s II.
Ascanio Szekeres
Don Apostolo Sz.i-nilröi
G libella Tat lián
Rustighello Dalnoki
Pohárnok Takács

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Magyar éazakkeletl vaaut. Az 1881-ik évi 

szeptember 1-töl érvényes helyi díjszabás II. részéhez
Sd0mUJ'nPxmkLf?líM188r-év.ápril hó 15-tői életbe 
Íírá m m kl'rételes díjszabást ásványvíz, szállítá­
sára M.-Sziget, Munkács, Szatmar és Ungvárról a ma- 

vasút összes állomásaira, ezenkívül pe­
dig a XV. kivételes díjszabást, 50 klgrmon aluli közön- 

|j’°rss.za,)itmányok szállítási dijának mérséklését, s 
végül dijkiszamitási ábiázatöt, élő állatoknak kocsirak- 
magábaSnZerm' SZilllltásl dlJának kiszámítására foglalja

F f Aí.l0”t.r6^megyar államvaaut hajóforgalma.
?asl!t Mrcn áJai ev;eftl éívé">'bc az osztrák-magyar úllam- 
vasut-tai saság hajóforgalmára vonatkozó helyi dijszabás-
íűtínvilLtí a díjszabási határnzmányok meg-
5f«t Äh. ''lelve kiegészítését és „j díjszabási tábláza- 
tokat. tartalmaz. — E pótlék példányai a társulat igazga- 
ósági épületében (Teréz-körut 48.) kaphatók.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 25. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepnapi forgalom. —

Kész áruban, ma nagyon gyenge forgalom volt. Ha- 
ározoltan csendesebb irány és vontatott üzletmenet mel­

lett a lorgalom csak néhány ezer mmázsára szorítkozott, 
mi a kulunbozo gabonanemekbül meglehetősen változat­
lan árakon adatott cl.

Határldőttzlet gyenge forgalom melleit szilárdabb 
rányban nyílt meg, de az üzlet iolyatnában ismét cl- 

ianyliull. — köttetett:
Beokvinybuza tavaszra 5,000 mm. 8 29 8 °8 és 

.27 forinton. '
Tengeri május—jiiniusra mintegy 5000 min. 5 89 és 

.88 frton.
Szokványzab tavaszra 

.01 és 7 Irton,

Ezt követi;

RENAISSANCE.
Tánc-7-egyveleg I felv. Szerzet le 
és belanilolla Campilli Fr. bal- 

letmester.
S z. e in é I y e L: 

Herczeg Campilli
Ara Alszegliyné

Babylas 
Rodriguez.
Bernadillo 
tzobella 
Boh. istennője

Higaro 
Marceline
1- ső pincz.ér
2- iL i
1- ső hordár
2- ik
1- sö alguaz.il
2- ik .
3- ik ,
4- ik .
Koic=máro=né 
Kis korcsinne
1- sö gnom
2- ik . ; • ;
Orvos Erűdi
Korcsmáros Súnlba
1- sö diák Béni I.
2- ik . Széni A.
3- ik , Fehér 1.
Boszorkány Vidorné 
Bacliansok knéja Bellini E.

Kezdele 7 urakor. 
Holnap, márczius 27-én 

UGYANEZ.

V Á R-S 2 I N H A Z
Budapest, márczius 20-ín.

A hamupipőke.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 26-4n. 

Frank K. k. a, vendégjátékául;
Die Welae

AUS LOWOOD.
Színmű 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

UJ. The Phenomenal. JJJ,
Trio! Uj! Legnagyszerűbb!

O'BIeers állal újonnan feltalált cquilibristikus mulat 
ványok kifesziletl táviró sodronvon. A legelegánsabb 
változási jelmezek O’leers három "testvér állal. 893

mintegy 5000 mm. 7.03, és

Déli 12 órakor zárulnak.
8.27—S..I3 
8.00—8.07 
5.88-5.89
7.------7.11-2

12.75—127/s

Szokványliuza tavaszra .............
Sz.okványbuza őszre ... ............ .
Tengeri május - júniusra _ . ... ""
Szokványzab őszre .................................
Káposztái epeze aiignsztus-szeptemberre..............

Értéktőzsde.
— Ünnepnapi forgalom, —

A mai ünnepi tőzsde cleintén iizlettelen volt, küzvet- 
enül a zárlat előtt azonban meglehetős üzlet fejlődött 

lu, de az irány mindvégig lanyha volt. Osztrák hitel- 
részvény 302.60-tól 301.80-ig esett, maradt 301.90, ma­
gyar hitelbank -í 0 75-310.50.cn, magyar h-számitoló 
és pénzváltó barm 8.!i-en, magyar aranyjáradék 99.40— 
99.20.magyar papirjáradék 93.95—93.90-cn köttetett. 
z12 tíS ,3° P®rozkor zárulnak : Osztrák hitel, ész­

vény 301.90-302, magyar hitelbank 310.50-310.75,
9'T90-93a9«firadék "•22í-99-25. ,naSyar papirjáradék

Délutáni magánforgalom.
A délutáni magánforgalomban a lanyha irány további 

elomeneteJeket tett. — Osztrák liitelrészvény 301.90- 
301.50 között ingadozott, magyar hitelbank 310rV8-on 
köttetett, magyar aranyjáradék 99.12i-99.07Een. magvar 
papirjáradék 93.80—93.82í-en köttetett.

nn.Ó5Sk0r z6tuln»k: Osztrák hitelrészvény 301.70 
—301.80, magyar aranyjáradék 99.10—99.1

IDŐJÁRÁS márez. 25. réggé 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
- Lég­

nyomás 
"MOO •

NAPIREND: Márczius 26-án.
Naptár: Csütörtök. - Rom. kntli.: Manó vértanú. — Prof : 

nó- - «»ri'g-crosz; (márczius 14.) Benedek. - Zsidó: (ni-
n Hold Léi ÍV-i. • 1 Nup kél 11 Ó- 52 P- "y"8- C Ú. 80 p. — Hold kél l ó. 41 p. d. a., nyug. 3 ó. 22 p. reg.

Hoi-vat miniszter fogad d. e. 10-töl d u o 
A főrendihág ülése d. e. II órakor.
A magyar földraj il társaság felolvasó ülése d. u. 51 órakor 

az akadémia kistermében. Felolvasó Décliy Mór.
A magyar történelmi társulat/árt választmányi ülése d. u, 

u órakor az akadémia Kisfaludy-termében.
5 órakorÍPareC7eittlet By6r-iPari szakosztályának ülése d. u.

A budai aeneakadémla első évnegyedes hangversenye fél 8 
0. a vigadó kis termében. *

Múzeumban : állat; és népismelár d. e. 9-töt d. u. 1 
Qd" 0*2^4 ** tftB,,eriaai,e,ua 8 Köztelken d. é. 10-12 és

Arad......... ..........
Beaztercze .. ...
lioazterczebánya_
liudapeat..........
Csáktornya_ _
Debreczou_ _
Eger _
Eszék_ _ _
Finme_____ _
Késmárk _ _
Keszthely _ _
Kolozsvár .„ _
Magyar-Övár.. _
Mármaros-Sziget 
Nagy-Enyed ... „
Nagy-Szeben _
Nagyvárad _ _
Orsóvá..____
Pancsova. _ ...
Seluieczbánya _
Sopron ...............
Szatmár-Németi..
Szeged .................
Sepsi-Szt-Uyürgy
Szolnok..........  ...
Temesvár____
Trencséu. _ _
üngvár. __ _
Zágráb _ __ _
tiécs ... __ _
Bregenz____ .
Lesma .
Pola _____ _
Prága..._...

59.5
02.0
CU.O
59:8
58.1
58.7
01-3

55.3

i-W
DK
CNY

60.4 
58.0 
03.0 
59.0 
59.0 
00.0 
00.2 
57.1 
01.9 
05.2 
52.0
50.4 
(13.9

1 A 1:6.
! mérséklet 
1 CelsiiM-

Csapa­
dék**,

Felhi.
Zlt

+ 7.3 — 3
+ 0.4 J
+ 3.0 < »4- 0.7 9 fii
+ 0.0 -*5S @

! + Ü-4 C
+ 7.Z — o

+ 7.5 1 e
+ 0.8 *4 •
+ 2.8 - o
- 0.3 **
+ 3.2
-f 0.0 >J
+ 6.2 •
+ 5.2 O
+ 7.0 e
+ 7.0 (5
+ 4.4 9

+ 0.0 C
+ 7.2 »
+ 5.2 4J
+ 4.0 O
+ 10.0 ii
+ 5.5 0 9
+ 5.9 C
-4 1.0 9
— 1.5 -X-iu •
— 4.4 •
4- 12.0 4 9
+ 7.2 : 9 •
- 0.7 *2 •

d: O —tiszti, derült
6 —borult; 9 — esu«,

Jelek mngynrázata : Q — szélese 
0—1 felhős; Oj felhős; 9 — i felhőn;

B—köd; -)(■— bóesö;CX3—gőz;(^—ziviler, villám.

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában : A nagy légnyomás (708-705) Oroszországból nyo- 

.™u‘ ".kontmans é-z.uknyugoii részeire (700- 768) ; a depresszió 
J7:iU iM) az Adna körül van. Az. idő északon változó, részben 
derűs, éjjel fagyos, délen borús, enyhe, csapadékokkal részben 
hú, részben esővel, az Adriánál vilmro-ig erős szelekkel.

Hálánkban ■ Keleties, részben észalnyugolias helyen'kint erős 
ezelek mellett, <1 Hőmérséklet több mire nagyobb lett • a légnvo- 
más keveset változott. — Az idő többnyire borús, számos helye 
ken csapadékokkal, nyugolon hóval, a közép részekben és itt-ot 
keleten esővel.

Kilátás a. jövő időre.
Hazánkban : Kevés kivétellel, többnyire felliős-horus. szeles időt 

vArlmtm, inkább éjjeli csapadékokkal.

Kiadóttialdonos: P&llEtS íiod.&s nyonidal ihiu .-tátsasiS
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hír 
etüse kért, melyek n hirdető félnek lakczimévcl cl vannak 
átva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyogdij is fizetendő.

Jómódú fiatal úr
Li viik-liV.l J..II, III tartózkodása 
■ lall mcgiMiierkvilni óhajt cpy 
at.l csínon nővel liizfesnéges 
/íilidrkból. Levelek «Emu» iviin- 

ir:*l a kiadóhivatalba köretnek.
jiir.v

Fiatal, 1 200 f;t évi
,uvHd,'l,-ii::i;. i rendelkező fűvíiri.-i ! 
!|-ztViselő, ki/u-k mái r,nco hl 
mi'glakaritott pen zu van, liiim- 
ret'*y hiányában ily illőn óhnjl 
magához dió i-lutpárt keremii. 
I.cveh-k •Ih-I.c* r/irn alatt arcz- 
képpel a kiadóhivatalba. 21U1

Egy kitűnő állású |
i-s nagy jövvib-linü 2fi évi-: r. kall;, 
fiatal ember, ki egészen egyedül 
árván áll a világon, ismerelneg 
hiányában ily uhui bei, . magá­
hoz illó ele'párt. Levelek are/- ) 
képpel •!'. . a» alatt a lap kiadó- I 
hivatalába küldendők. 2tOÍ> 1

Czukrúgzüzlet

Cxak oly irrrUkre válaszolunk, melyekkel a válaszra szilkséaes levélkéi,hekmr7e.Uk.

1 300 hectoliter 1 1 ” — -•----------------------------—---------------------- ^
vidékén olcsón eladó. Bővebbel i jó minőség« ISSt-iki fehér asztali 
a k-adohivalal. _____ »170 bor eladó. Czin. a kiadóhivatal-

• Csilla 32 .
-.eb- v.-n a k'adéhi- .italban. 7fi9

Eladás.
Kőfodólpóp,

■hal le I, Iifiappe), l.-gjobb, 2' i 
initliiniter vastag minú-'ég|,en, 
l'l I.égyé.grinder lek**r, - I ben,
l kgr. liégyéZÖgmélcie. Tiula- 

voz.Vok rzimzemiók Vajda 
• mlape t. K iroly-kórul

Angol Tricycle,
f'.viioyöiii munka, kitúrni zeike­
reti. egészen nj, igen olcsó árban 
eladandó. Bóvel-bet a kiadobi'.a- 
hdj 700

Elárusítóknak
ajánlunk: iij erdélyi papiuliól 
linuinság szerint 21 10 forintéi I, 
ugyanily mogyorói 17 írtért, nj 
kitűnő aszalt, -zilvát I7 W-18 fii­
ért. Iriss szilvalekvárt hordókban 
• > 1 tara lS-.Vi |'i fi h azulári
friss Klbarnvi.n l j és 4 kilós hor­
dókban, kilója 2 li l 40 kr. bordó 
nélkül, valódi bo.nmb. Camilla, 
lios«za szerint Ili—::,, Irt kilója. I 
ccna sconló nélkül. I'aulini le I- 
vérek, aranykéz nlc/a 1 7»;r, I

Élénk helyen,
H4 éve u-iiáltó kalapraktál' Bu­
dapesten, n belváros közepén, ju- 1 
lányosán eladó. Bővebbet a ki- ! 
ndóhlvatat, litioj

Visegrádon
I nyaraló eladó vagy béibeadandó. I 
I Bővebbel a kiadóhiv. 7III

A Brockhnus-félo
Ilon versal ions-l.es iron legiijnbb, 
még be cm felezett kiadásának 
eddig megjeleni '.I kötele, bolti 
árnál lelemesen idrflóbbnn eladó. 
Bővebbel a kiadói,ívalalban. :'122

____ _____ 2012

Pékség eladó.
I esel lep bérbeadó. Hol ' megmond­
ja a kiadóhivatal. r,:i2

j Eladó
több ezer cserépszáritó

deszka
■ Holy megmondja a kiadóid- 

liiv.ilul. 2107 j

Zdivlíí-iíriik,
: mini dobozok, srhv.viczi faragva- J 
! nyok, albumok, Írószerek, ékszer- I 

zekrények, kezlyülartók, sörös!
I kancsók, szivartartók, dohányzó 
'' zközuk I - 4Ü0 darabot játszók, 
■'ma nézve 2 fiitól 20.00,1 trtig- 
rtakláromnn Uiviiág-utcza 2, ela 
dósra liAllilatliik. — Képes ár- 
j egy/ékek ingyen. - Megtekintés 
ingyen. c‘)9
kabbek S.,

z.enélö-öruk gyárosa.

Eladandók
slulazás végett bntorok, tükrük, 
zongora, olajfestmények és mű­
tárgyak siigá:-ut r/l. földszint 
11-tói I óráig. 7H1

Somlyai bor
2ő0 hektoliter kiülni, minőségű, 
eladó. Bővebbel a kiadóhivatal.

2112

Eladó urasngi
éttermekbe való faragott diófa 
bútor, régi rühm, I buffet 2 nKZ. 
!a!l.a márványlappal, 12 szék 
krokodilbörböl, 1 asztal 24 «z.e-

mazva volt. Bővebbet a kiadóin 
vatalhan. 108

Gazdasszony
-> - ...... -r ez.,,- elméletileg és gyakorlatilag kép-

melyre nagy Iákor és állvány, zeit kitűnő bizonyítványokkal, 
llorenzi faravás. finom ___

'osztóvégek,
I.'.tlmék, li­

st,dik. Min lak

lyeg liekilldése mellett aj
lóiban klildcinek

Cuclifalzrlkoutoclerlage 
„Wolsnen Lamm" Briinu.

_■ , ••'“•■iij, ui/uiiynvnrivoKkai,
lioienzi faragás, finom aranya* óhajt alkalmazást, megkeresést 
TnamawirBii'MMM.fii|lls/int* V88 kér a kiadóhivatalban «Lengyel 

‘ ' 784

Vétel.
c’iinen.

Egy fiatal intelli-
---------------- —__________________ külsejű úri hölgy ajánlkozik

., íno„, . jegy helybeli vagy vidéki család- 
A ODD íróasztal, Ihoz mint bonne 2—3 gyermek 

iroda berendezéssel és rostélylynlj mellé, vagy pedig társalkodón,’)- 
kereslelik megvételre. Bővebbel jnek. Az. illető beszél franciául, 
a kiadóhivatal. 2114 németül és kitünőeu zongoráz.

-------Bővebbet a kiauóhvalal, 2102

M({iveidre l'eresteA Orvosoknak.
/íz,,, IJártas fogorvos óhajt egy egye-

Ilit V(jij j() /iff) 0(171 orvostudorral, ki tiszlessé- 
______ 1/ " „ gosen bútorozott évi lakáson ki-

Kizárólag magjar grárlmin, j/'<> Imzmlt 6-8ÄÄi'SjÄÄ
lóerejii am

' npV) /q firm 4" /•/; ,, ,fogl»*«ftr-hoz szükséges minijén- 
‘'5 '{1,1 Ili)]“ nemű szerekkel, eszközökkel és

___ • ,, gépekkel teljesen fel van szer,-Ive
I f 0) (/KSH SZWüttl/H lís 1,ir a* éren szakhoz szükséges 
; ‘ •/ lapaszlalulokkal. Hsak komoly

ajánlatok kéretnek «komoly szán­
dék» alatt a kiadóhivalalhoz. 21 ló

Egy okleveles
gépész, ki réz- és vas-esztergá- 
lyosi, gépkovács és vasüntó mun­
kákat tökéletesen érti és jó blzo- 
nvilványokkal bir, javító mfibe- 
lynk vezetését vagy nagyobb 
uradalmakba évi állást óhajt. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 793

Középkorú nő,
gyermektelen hivatalnok özvegye, 
kinek nyugdija van, óhajtana va­
lamely éltcscbb keresztény urnái 
mint házvezetőnő alkalmazási 
nyerni, Igényei csekélyek, .ló bá­
násmód a fő. Bővebbel a kiadó­
hivatal. 793

Budapest, 2.'M 
vúczi-utcza 12. sz.
csakis hazai ipurczikkeket fari, 
nevezelesen s/vpessó/’i rús/onfú- 
léket II. ni. téritékeke1, löl ill közö­
kéi, törlő ruhákat, szennsségi 
házi-vásznat, kávóe-készletekel- 
canava és crep-árukat stb. Ezen, 
kivid a vászon szakmához rokon 
czikkekel, melyek itthon készülnek

Alkalmazást keres Tisztességes
___ ___ _______és jól nevelt fiatal leárív, ki nem-

Fiatal nős hivatal-^ •‘rva'‘/‘^!1 J"tottf mint házi- 
,, , kisasszony alkalmazást keres. Bö­

ki mái- j'|J,l,l";0Zl.^ házmesternek, vebb felvilágosítást ad a kiadó- 
M m.n iIm-h minőségben alkal- bivalal. o01o

lenn un nénin inn na-

liigjiiiiliiikoli Nitgv! Adolf S1_ _
721101) darál) zsák iijiínliiii líton

Hegének I 
képez) n ini-

I PlíI'SIN7- PEPTOJVBOR l 
CIIAPÖTEAUT-tól =

elei) rangú gyógyszerész Páriabau. 2

Házvezetőnőnek
vagy kulcsárnönek ajánlkozik egy 
nri hölgy valamely úri házhoz, 
nüvehbet a kiadúhivatul. 742

Középkorú, művelt
nü, beszél magyarul, francziAul 
és németül, bármily nagy házal 
képes gondozni, jártas az.'utazás­
ban, kívánna társalkodónői, ház- 
gondozói vagv hasonló állást 
foglalni. Szive:-, ajánlatok «Utazás» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.
_______________ 7öl

Egy teljesen meg-
bizhntó jómódú ember alkalma- : 
zást keres mint házfelügyelő, vagy 
ehhez, hasonló állásra ajánlkozik. 
Az illető biztosítékot is képes leten­
ni. Bővebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal. 2090

Alkalmazást nyer
Kerestetik

piarzi ügynök fizetés 'és jutalék 
melleit. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. fii 7

Állandó alkalma­
zási nyerhet fix fizetés és juta lék- 
mellet t egy megbízható inozgó- 
iigynük. Ajánlatok «A. Ö03» alatt 
e lapok kiadóhivatalába. (Ilii

Urasági kocsis
kerestetik jó bizonyitváiivokkal.

____________ 740

Boltiszolga
kerestetik jó bizonyítványokkal. 
__ ______________ 747

Kerestetik egy
bonne, ki a magyar, német és 
íranrzia nyelvet folyékonyan be­
széli és a zongorában is jár la-. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2111

Lakás és bérlet.
600 hold szán ó és
700 hold erdőség 300 hold őszi 
vetéssel Heves é- Núgrád megye 
között, vasúti állomás mellett, 
instrukezióv. együtt haszonbérbe 
kiadó. 2117

Tiszta csendes ura-
sági házban egy utczai és egy 
udvari lakás május 1-161 kiadí",. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2108

A Gellérthegy
déli oldalán egy tökéletesen bn- 
torozott nagy villa bérbe adandó, 
széllé és gyümülsskertlel együtt. 
Bővebben tudakozódhatni, Navy- 
inezo-nlcza 44. szám alatt I. eme- 
let 3, ojtó. ___ 789

A Sándor-utcza
22. sz. házban kél nagy — négy- 
szakaszból álló — száraz és vi­
lágos pinczeraklár, mely műhe­
lyekre is használható, s gabna- 
raklarra kiválóan alkalmas, — 
f. évi május Möl kezdve ki­
adandó. Lakatosok és tűzzel dol­
gozó iparosok el nem fogadtat­
nak. Bővebbel a kiadóhivatalban.

7(1.3

Teljes lakberendeiéiek,
ebédlő*, háló- és szalonbuto 
rok, szőnyegek, lámpák és 
függönyük valamint használt 
bútorok mélyen a bevásár­
lási áron alól kaphatók

Harisch - bazár, földsiint 
szám.

Oktatás.

'•'ék 2 forintért vám-, csomagolás- s por
í.oI^ein*,e,aen' utánvéttel, egy szép kosár- 
oan küld, úgy mini évek óta 40 darab szép

föraa0B0t , WER fi. TRIEST.

Ill- E
I—12 ór.iig 

fó-nt 7. !
A vsákállonníny napnnkéiil 

• illIUIU. ,| u_ u i;.jg |J,|,|;l|,. -t<íii, V. 
dalt levő raktárban meglel.iiilliptó.

A zul és lepne ' leli boriié!.ha t emlő ajánlatok a darab- 
z un lírának kitüntetése ... |H bánat pénz letétele mél­
yít. fibibroll lüznegg ndnol.lioz (IV. kér., l-'crcnczick ha* 
.úja) 1 .'8*i-ik évi máiewi.i lió ül-éiz nyiijtatidók be, mely 
ijinlatok elfogadása iráni a <• anlvála "/iniáiiv fuir linlá-

lli 'v máreziiis bú 20.
Eötvös Károly
ügyvéd, lümeggomlnol;

1-so cs, liir. kizár, szabad, njonaan javított

Bíagaiiyos sérvkötőle

__  -j.—gyári jerry -
A probléma, betegeket és lábadozókat táplálni “ 

gyomor megh-rlielés nélkül, ezen becses tápszer £
■ 2 ••■Italálása által meg van léjtvo. Tartalmaz Bor- “ 
“ deaux-poliarankinl 10 gramm teljesen meg- - 
^ emésztimlú, assimilálódó és minden emésztlietct- S 
E l,,n alkatrésztől im-nl, popsiimé változtatóit mar- ~ 
“ Imst. Brűsitüleg hat minden gyomor-, máj-, bél- “ 
í bajnál, megzavart enn-szlésnél,a száj kellemetlen 2 
2 *‘ze, vérszegénység és elgyengülésnél, ba daganat, E; 
“ ráknemíi baj' .k, láz, cznkorbetegség által idéztetik 21 
•• flő, továbbá minden oly esetben, midőn szükség 2 
E i'ofog lenn betegeket és szenvedőket táplálni, £ j 
Z azoknak gyenge erűit erősítő szer által gyámoli*
- tani, mit hiiski vonni oknál, tojáskivonaioknál vagy ^' 
Z nyers húsnál hiába keresünk. C.liapoteaul-bora “| 
E 3 legjobb tápszer öregek és gyermekeknek; növeli »
“ a dajkák táplálási képességét. ‘.’,41 s
Z I Saktár l'árisban: 8. rue Vivienne. Béesben : Z 
E r- I laubncr's Apolliekc am Hof íi. Budapesten: »
- Török József gyúgyszerészné'

Egy perez alatt kefélés nélkül ragyogó lábbeli.
" Folyékony franczia

magától ható fénymáz
luv.it:,ln>:n megvizsgálva és minden a bőrnél 

árló anyai-lói mentnek talalva.

Rögtön fVnylik, azonnal azá- 
r&ű, vízhatlanná válik,

semmi kurlllrnény küzült sem hagyja színét 
Mimién fajta lábbelihez litllnú, sót lakbör 
hez i- alkalmai. Igen maltikiw magas 
csizmáknál, »gy beken,-. H napra elég, 
Lószerszámokhoz felülmulhatlan szer 
n.'.il: 2 p-nv. alatt egész v.jnkká 1,'kziipki 

S-...... .;........................... I* . Alkalmazása igen egyszerll. 7i',7
Főraktár: Rich Gaertner, I. kér. Glselastr. 4. Part. D. Wien.
Kepvisolo BuJaposten : Klas«olm fiynla IV. l.-r. Kátulv-ntczi 19.

^^^4r^Jjn^^e«ter^^Ko^é£2^Tódoi^JÖ^r^t£^-lltczá^l. sz.

Védjegy.
Hú, -ben e/V live;- 
Vidékre bei inéul ve. 

2 IIvég 1 frl 30 kr. 
0 üveg 3 frl — kr. 

Kliriimléknak edvó/inény.

Utczai holt
Lipótváros fű-ut Ifi, .szám alatt, 
hozzá larlozó udvari helyis,-eeL- 
l;d. melyek lakásokká i= álnlá’kit- 
Iintók, május 1-ére kibérelhető. 

I______________________ 711

Eine elegant
horgericblelle llerrscbaflswoh- 
nung in der Innern Stadl, lies le- 
Ih’íhI «'tus fí gro=.9f?n Gassen4 
llofzinimern, Vorhin«.-, Küche und 
I ■leii.slboleiiziiumer i t für den 
1-ten .túli oder August zu ver- 

>TvrL 7.1t

Erzieherin,
(ntrent' solid) deutsche, auch dal 
t nparische mächtig, lioch mu-i* 
kahsch, perfekte Französin,IgrosFe 
Befiihigung in den WiFsen=cbaflrri 
höherer Töclil ersehn len, nnte- 
ricblet auch in i:ngli=chen und 
Italienischen, sucht Stellung in 
einen feinen Hürgerbause, am 
hellsten in Nord-Ungarn. Haupt* 
beilirigung freundliche Behand­
lung und Familienleben. Adresie 
in der Expedition. 753

Alapos zongora-
oklatáct ád egy zeneakadémiát 
végzet 1 egyén. (Bővebbet a ki­
adóhivatal. 756

Nevelő
Lereslelik vidékre, ki hegedűben 
oktatást ad, hat gymnáziális osz- 

: hályl mint magántanitó tanítani 
képes. Bővebbet a kiadóhivatal.

733

• (xlr~fí.t!lr 
-»
■ wfc.
m

Í)(IVszintén várisi szivac.skáh tuczatja 2 és 3 fr.

i 1111 a ■ 1111111 inni!

8 5
SV

jabb találmány az 
érvlötö l’olilzerlűl

javiloll
ez rugók nélkül van, Ir/lán rug- 

.'lilái . I m *, ze-en s/erke./Ive - az a c/.élja, hogy még 
l*-.-ii,iu!t,-),b ■ ■ 1 veket is lehelé, legrövidebb idő alatt egyen- 

I. kv.d e In,//;,, •: úgy nappal a legei,ífes/ib,bh miinlA* 
11 vaí’y -« "lil jáikábánál, mint szinte éjjel alvisLíizb, 

znaltatbalik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő biva- 
bin légi, v, 1,1 e i- volna akadályoztatva. Felelte nagy 

hogy :,/ még ej jel i‘; a leslen maradiul, mivel hogy 
'ciivedu le trés/re kivAltképeri jótékony kcllemete!-, nyorív 

ikon,l a légiül,I esetben még a sérv biztos gyógyulását 
' vl'i/li. A legtöbb orvéi tekintélyek állal elismerve, meg- 

v dva a b-gj,.bírnak találva: professor Kovács n ebé- 
h l inda ab lnüke dr. Gross Lajos magy. kir. égé / ég.

■1 '•in.’,' • u . dr. OIüclí I|;nácz kir. lurvém-zékiorvos állal.
iMólirolt egyszersmind nagy raktári is tart angol ón fr:

• I el X kólókból, ! Iipe,.. /ti, ke- zol,-kekel (siISpeilrO|'ilim) gllln- 
b"l. ' /"'• "tleket, mint ■*/int,* szarvasbörliől. A • zarvasbör én 

"“pe'i-'•■lioiiiok I z.élj.i, bug v a tágulást megakadályozzák. 
M"h:e," kendők, légpárnák. Agyi,elélek, perioillá kák, prü- 
vafivmnok, yommiiiarinyák é mindennemű gummi áru- 
,.*■... Setvkulukncl kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
t.e •• mint - /mié a tért le ég. l 1 . Megrendelésekéi után-

POLITZER MÓR
OS. kir. «zab. sóivkötu készítő Budapesten Deák-rorencz-ti. 

árak : urak, hölgyek gyermekek s/.áinára, egyoldaliinak 
a fi Hi II I, a kéttűsnek dbja Hl-Ifi li l, gyermekének 

ével „le,.óbb. ■ I gyanítI kapható legjobb amerikai sérv 
„ -lőcs. bgv légelv Ara 3 Irt f.l) kr.

ARANY ÉRÉI®.

íVviiizelkiizi gyógyszcrészeli kiállilás,
Becs 1883.

fisak jel«';; cliOf ulfidúiik litiZumosl) 
liri: ználala plvgitlu li ki a fugyafizlót.

valóKiüli
„ .......... n....... . - Raktárak a

iiiomahb ltiszr-ikc-reskcdósckhcn. 7öt;

MIDT-FÉLE

SUll. IIIM LKA.
A mimloimcmii titkol betegség, kólyaghurul, ka»ko
ellen mini gyóuys/.er özeiül 1 oly általános kiizkedvell- 
segbeii részesüli Copaiva-halzsam, ina már alig jő hasz- 
nalalha, részint kellemellen szaga és ize, részint a fel- 
liulügés, hányinger s más egyél ih gyom űrhajók mialt, 
melyekéi használata okoz.

A Mitly in- által leli;)Iáit, tiszla lepároll Santal-SZesz 
nern hír ezen kellemetlen tulajdonok egyikével sem,

1 'íni,»‘ég a legidültebb s leglájdalma abb 
kifolyásoknak is anélkül, hogy a gyomornak lerhéie 
lenne s minden beíecskendés segélye nélkül csaknem 
teljes megszűntél idézi elő.

I'lgy üveg ára, használnii nlnsihVsal és ÖU lokoes- 
kával 2 forint 10 kr.

Raktárhelyiség Párls: 8. ruo Vivienne. 
Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész­

nél, klrály-utcza 12. szám alatt.

GUMMI ÉS HAEHOLYAG
a legjobb s legblatosabb óvszer Uésziilékek egyedül valódi párisi

tuuitji t, 3, 4. e« 5 fit, megküldi titoktartás melleit ntárvéttel '______, ,, _ __

illosé Sándor gammi-áriik Bmüksége!®®^^^ >-=^=3
Bßos> *- ■; .1 s|) li ii 11 é 1 s zi ffe-K e dé 1PéP

telő léinkot vngí fa-cement|MlU l l 111 t /j t K U l totőfodolehet több évi ke 
alapzatok, boltozatok, jóg- zosség mellett; kófedélpí. 
pinezók, vizmodonezók viz- pekot 10 Dinétereg tekercsek- 
mentes befedésére asphalt ben: fodóllnkkot feketét vagy 
mastio oompoeitiot nedves vöröset, pépre,zsindelyre vapy 
1—ÜL li'ií" d u s I: r (1 ajánl badogtetüre
WEIL es FISCHER Budapesten, külső soroksári ut,

vegy. Urány termékek, k.irbótsav, köfeilétpép és face merte vén.
árjegyzékek >■ : fontol képes utasítása magánfcdénre nta«itúMk a?

vröuőlrq^folyTánVzen fnté^e^legméle^ebbon'qfánlha'jó.

Titkos betegségeket,
hngyoBŐfolyáeokat és «ebeket, az Oafcrtőztetós 
barnít, az elgyoneült férfioröt, magömléseket, a 1, ■
kórnak ntokövotkezmónyelt, nőknél fehér foiv «; ' 
bármennyire is idilliéi-, valamint mindazon női botcec.- -r"

I két, melyeknek a maEtalan«ág egyik fűokozója, 1 
betegaeeekot, gyógyít nj gyógymód szerint. Li/loa ■ .kcr 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész., szülész és szemész tudor, volt cs. k, oszt.-f,'orvos.

I Lakás : Budapest, Terézváros gyár-uteza 7. 1. era. bejárai u lén- 
. csőről, a sugár-uttól jobbra a második ház.
! 7 ?w7,, ö ntlI)0n,"'pú'álól,l. e egész 4 óra délutánig, este 
I 8 ó,Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem-
I mel válaszoltatilc és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "TS*I 

Nőknek külön várótorem.

Minták.
lszigethlű IcITII'Zl: Iklliiiaz.dsiri é- nedvt 

bérmenlvi
falak lii-fiídricre iugven h 
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--iá" fMäcMkflt
MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.

mm árverés,

HIRDETMÉNY.
/■'izriutel Iciizh/rn' IrsszHk, liofin n.z ISS.', i'vi osztalék, 

hit/ti rt/tj I'//// l 'ljrsrit, brji letelt■ részrvn// után aranyban 
27 : frankban orpi-riiy itlrirj!cuph részren// (rrszréiii/- 
j r//i/) után aranyban 13" . frankban tr// m ripi / / a pit va, 
a J. crt inúrczius L‘//-én Inrtu/t közf/yillés /luléirozula 
érte! méhen

1885. «pril 1 -tói kezd re, az IS.Sé,. ja Has 1 -én esedé­
kes 11 . sz. szelvény hcszo/yá/tatésa, ellenében 
BUDAPESTEN: a bank pénztérétnél (í‘. Erzsébetién 

l). sz.)
a mayyar löszé mi (utó- és pénzváltó

BÉCSBEN • 
PARISBAN

cott ra n Is ■>

bank ind,
az Union-Hanknél, 
a «Soriélé de dépofs el de eom/des 

czimii Imiiknél foy ki-Hzeltet ni. ;.&o
Az igazgatóság.

:zd*ä-&tis>L~~UBzidi

Guszmann és Mautner czúg psőcUüim.-gvhoz 
larlozó ingóságok, nevezetesen fűszeráruk, borok, 
nemkülönben a pompás bolti-felszerelés f. hó 
-7-. n ti. e. '•> órakor és a kővetkező napokon, az üz- 
loli helyiségben IV. zsihárus-uleza 1. sz. a. nyilvános 
árverés alá hoesúllalnak, melyre a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak. <)$<)

[j j Schloss All-Lggcnbcrp, { óninviru 
(irác/bd, nagy . ki-. lib liiki-ok- 

I kai, egyes szobai. Itl—íT, |, | 
j vonk. nl. olcsó vendéglő, liirdúk.

Ivgj' /ersiiiin.l V7fi i

íejgyógyintézet
I orvosi Vezet.-: alall. Májusban 
I .júniusban fel urak. Úili-alést 
i ;id a tulajdonos ez. idő szerint , 

Budapesten, a va.lászkürl szal- 
, lodábari, niponkinl 9 — 1 óráig.

A csődtömeggondnoli«

?" 1

ÍGÉRVÉNYEK
BÉCSVÁROSI SORSJEGYEKRE
á 2 frt 50 kr. és bélyeg

Főnyeremény 200,000 forint.
•hízás ÍSS.Ű. April 1-éu.

Magyar Jutalék sorsjegyekre
egészek 3 frt és bélyeg 
fél 1 frt 7ö kr. és bélyeg
Főnyeremény ’ 100,000 forint.

Húzás 1885. April If,-én.

31-os FoliMntÉti sorsjegyeu 1 Irt és bélyeg............... J OJ
Főnyeremény 50,000 forint."

Húzás 1885. April 15-én.

Adása és verése jríSSÖVBStZ?
PÉUZELOLEGEK

1 50

LORYJ.
hurik üzlete, hatvani utczq 17. szám.

Magyar ÜKTíkur,------------elöfize^fi 'U,‘U C . pénzüzleti toly.iirat jJoíizetesi ura egv évre 2 frt.«,. é. 2077

M , J O csár.z. ók kir. j

par'j fensége József főherczeg;H”^;
luoih n niest. íi bi \ atula állal a föin-rczcpi .lálluk /..no.* i . HeaiCIt*
CuClí-lúlc bbrkenOGSÖk rz dlitásu rend.'ltrlel t rl. — K/.-ii búi ken... >k 
a I, : l.i.nv.-dzá rl. .í jnál l.ivnralosnn meg\ .z-gáltlitván,ezipöl; iiiegpu- 
lntásári. x írhat lati mi .'s ..... tételére, n :y /iiit.n a katonai nzijaz.it 
gondozására igen iilkalimiraknak bizony iifainak. 17 gyái tinányokut, a

Kemeacsek-féle börkenöcsökeí
i inn■ • \ ír király, kormány ikmini .ztvrv megvizsgáltatván, azokat 

• Hol : >2 '.záuni b iraiáUiiii

E.Söheil miiidi'ii gyári ni,•íiiymíl n legjoliliaknak
bizony itj I A börn.'in in.-k nj : zint. .-löt nhmk • s vizbatlanná teszik. 

Bővebbet a lms; nálntinitiisitá: <.k. Árjegyzék :’l kilo Icltoic búrlCOBÓCS I fi t 2<l kr.. í/s kilo 
!*" , r;' ' ' kilo ::'l kr., 1 - kilo 20 kr., ' m kilo 12 kr. Sárga llÜrktllÖCS 1 kilo 1 Irt 50 kr., 

kilo síi kr., ' . kilo lU kr. - Kel fős «-i.-.let i velene/.ei bui'lílkk I üveg fiO kr. — ÉrCZ-
tisztító io k, Tynkszcmtapasz :.o kr. - p, loskavesztő:.tt kr, - Pccséltisztitú s*ap- 
j'u,| 10 ke. Ugyan.mmin : SZUltána-pipeve- és növéiiysziiurian,az előkelő hölgyvilág 
legkedveltebb sz ippiimi,kr%:: di li 1 frt. Ilutltiprsf ír 'fr. L iiri/ i/rLfir liú:hoz 
szulliftutik n ínetfrcuáe.lés. hu rr/i/ levelező lupán ez iiiei/tétetik.

fc«”Sinkó Józsefnél Budapesten ftilmvniit pimaszok miatt a raktárt beszüntettük 
s ennélfogva’ fisyelineztetjük t. ügyfeleinket és vevőinket, bogy Nemem sek-féle 
gyártmányokat Sinkóté! nem kap a a hamisítványoktól óvakodjék:
S(" Megrendelések intézetniük magához u . zegliez:

Neaencsek Jakab és Társa, 'ÄSSfÄff
vagy a főraktárhoz

____[>__Ki£8ch^Jé.iiosnal< Budapesten, királv-nli zn 5~>-sz.a.
József főherczeg öcsász. és kir. Fensege föudvarmesteri hivatalától.

Nemencsek J. lufink Budapesten.
1"'Z.C,1"L‘I bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bürkenüese a fölicrczcgi is-

dBitaUn^miLu^ -i1^1^ ? ált,al“,Sn ^szerszámok bekenésére használtatni eíron-
aeiieivén, mindeddig jo Sikerről alkalmaztatott és n lószerszámok gondozására al­kalmasnak bizonyult. °

Kelt Alcsuthot), 18S2. évi nugn«ztus hó 20-én. Ránt Nvárv tfilmi

-—TITKOS--
börgnöl-betegBég'okot, 
olgyengiilt fór flór öt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamiül sái-.nyaX-s aésehajoüai 
alapnsíin ss tarló» sikerrel uynimi
Dr. SPITZER J.
voll löi'. I". I;al. orvo=. Lilik :
Budapest. Gizcüa-tér 5 sz.
II. cm. Bőménél a lúpc-.’in. 
Rendel: 8—4 i.r. c le 7 S-ig. 
Leietekre lálasiclo'i skívánatra 
a gyógyszereket /'•>■ megküldöm.

j A VÁROSLIGETI ÁLLATKERTBEN
: . nmesütörtökön mávezius hó 2G-án és mindennap nagy előadás.

A Sudániak karavánja.
fér/lak-, nők- és anermekek

Machined Achmed, ál prófétának harezosai és csatlósai, közülük

ALI BATRAM HKRCZEG SAIDA
1,0111 crko,cs" ««szokásaiban, sajat fegyvereikkel, szereikkel és tevéikkel működni foenak

Nagy versenyzés teveken nyargalás és vívásban. S
J Láthatók reggeli 9 órától déli 12 óráig és délután 2 órától esti 7

30 kr. Közka Ion aséui és f/y évin ekek 15 kr.

FÁK ÉS CSERJÉK
dús választékban kaphatók

W Éli ER KÁROLY
•'18 mű- és kereskedőimi kertésznél, 
Budapesten, fiirdö-uteza 2. bz. (Dlanardrdö épület.)
Ajen/:él: 1885. évre livi’nmtr ingyen rs brrmentve Imidetih.

310 cím. őszi és téli gyapjúszövet

JEGY FÉRFI-ÖLTÖZETRE
j I. minős, fi t 3.GG, - II. minős, frt 5.78, III. min. frt 7.96.

Minták bérmentve, minta nélkül szövetet nem küldök, mindenki 
győződjék meg, mit vesz. 7so

KRAIISZ LIPÓT FIA
Hosztó gyári és ruharaktára Budapest. IV., fcigyótér 3.

Dr. POPP J. G. L4c«i r. k. udvari focorvo«, Riadt, Bogncrga««c 8.

Anatherin - szájvizének
különös hatása.

leírva Dr. Jiineli Gyula által baszmíllalik a bécsi, párisi, brösseli 
és amslcvilnuii klinikán ; rendelletik Oppolzer reclor-magn. és szász, 
kir. udvari tanácsos, továbbá dr. Klel/.ilsky, dr. Brants, dr. Heller, 
dr. Horn, dr. Soimen-cbein, dr. Ilarlig tanár, braunsclnveigi íiercz,
, V. orvos, dr. Gross, dr. ScbiiflVr lovag, dr. Gelter I., dr. Mayer, 

dr. Schüller császári tanácsos állal.
A jogik tisztítására szolgál általában. Vegytani fu'.a'donságai át* 

lali .feloldja a logak közi levő ártalmas anyagokat.
l'Ydülle ajánlatos használni ebéd illán, meri a fogak közi mara­

dóit liusré'.zecskék rolhadásban inenvéri ál, a Inganyagokat veszé­
lyeztetik s n szájból rósz szagot terjesztenek.

Meg azon esetben is, midőn a borkő már ülepedni kezd, rzélsze* 
robben használható, mert a megkeményedés ellen hat. Mert ba a 
ngnak csak legkisebb része is megcsorlmlt, e fog mindenesetrn 

tőnkre megy és a lobbi egészséges fogakat is megrongálja. A fogak­
nak visszaadja eredeti színüket, meri minden idegen anyagokat 
vegylanilag szél honi és lemos.

lg. " hasznosnak bizonyult a mesterséges fogak tisztításánál. Meg­
óvja eredeti színüket és fényüket, megakadályozza a borkő lerako­
dását e megóvja minden rósz. szagtól. (Mliapitja a fájdalmakat, 
melyeket odvas én seriell fogak okoznak és megakadályozza a baj 
tovább fejlődéséi. J

rjoigy czélszvrii az. Anallieiin-azájviz használnia a fogliue rolba- 
dasa ellen, lozeles szer az. odvas fogak állal okozott fájdalmak csil­
lapításai a, szintúgy reiimalikai loglájdalinaknál. Az. Anatherin-száj- 
viz könnyű műdön s a nélkül, hogy káros következményektől 
kellem' tartani, a legrövidebb idő alatt csillapítja a fájdalmakat.

l e.eile ajánlatos az Anallierin-szijviz a lelekzel jó -zaganak meg- 
b- 'lása, szintúgy a rosz.sz.agu lélek/.,.I eltávolítása tekintetébőls erro 
elégséges e szájvíz napunkéul egy pár-zori használata.

Nem ajánllialjok eléggé a foglms dagalialosságánál: ha az 
Annllierm-szajv!/ csak négy bélig is liasznállatik az előírás szerint, 
ellomk a beleg foglms ielu rsége és lelszösh rúzsasziniivé lesz.

Lj) oly hasznosnak bizonyul be az Anallierin-szájviz laza fogai, 
nál oly bajnál, melyben annyi seropbulosus szokott szenvedni, 
szintúgy ha elur-dialadoll kornál a fog eltűnése áll be.

I ,lllzlos s'7''r az Anallierin-szájviz könnyen vérző fogaknál. Ennek 
oka a log, (lényLék gyengeségében áll. Ez ,'selben egy erős fogkefe 
is szii.séges, miután >■/. rí l'ogliust scorlicálja, mi állal uj tevékeny- 

1 ÍJ •>«. nilb'>' I'Maczk 1 Irt 411 kr, 1 közép 1 frt és 1 kis palaczb 
ára f,0 kr.

50 j Növéryi fogpora rövid lusználat után i fogakat vakító fehérekké 
1'-szi alléikul, hogy azok ártalmára volna. Ara dobozonkiut 0.1 kr. 

Anathcnu-fog'patitnja livegsz.elenrzekben 1 lit >22 krr.J, j„uik 
bizonyult fogtisztiló szer.

Illatos fogpástája. Rövid használat után vakító fehér fogak, 5 
logak Itermészetes ,-s mfifogak) ápolására és a fogfájás megszűnteié- 

. sere darabja lei kr.
Fog-ulcma igen gyakorlati s , legbiztosabb szer a lyukas fogak 

ünólomzi.sára. Ara dobozonkiut 2 frt 10 kr.
A Dr. Popp orvosi növónyszappan
kiliiiiu pipere szer a sömör, billeg, a májfolt és szeplő ellen, a liszU 
ele arrzbor elomozdiia-'a és fenntarlásiia, az atka, pörsefies, li=?lát- 

lan aívzlior kelések ellen.
A I. ez. közönség felkéretik világosan Popp csász. kir. udvari fog- 

' 0l:'ó,r"lélu ké.'Z.ilményekel kérni, s csak arolyakat fogadni el, melyek 
j aj.,1 védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatok Budapesten, minden gyógyszertár, eznkorka és illatszer« 
süldőn lle'yszin,én ‘‘Sé5Z U-ztrák-Magy.Írországban es a kül-

óráig.

I I
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Figyelmeztetés
A Magyar Lexikon

lüüj!

j Főnyeremény 350.000 forint, i
S# Húzás április l-ón. "^3

G-ÉEVÉHYEK
a bécsi ((lomiminai) sorsjegyek

ára 2 forint 50 kr. és r,0 kr. hélyegdij.

1 \llctßle<l ZdO-ih füzetével múlt évi szép- |®
1= tember végén teljesen megjelent.

, Azokat, a kik e mii köteteit vagy füzeteit részben 
l-iZpttdfetuifemrjm, szíveskedjenek annak 
kiegészítésé iránt ki adóhív a tálunknál akár közvetlenül, 
akar azon könyv,mis utján, U által a már is bírt ré- 
,/// mT- eref/ek’ afmál bizonyosabban intézkedni, 
mivel ez évi május 1 -én a kötet, illetőleg a fiizetenkénÚ 
árusítást meg szántét] ti k.

E j Magyar sorsjegyekre,,,, fr, 75 jbéIyeg.

3

1 Katjató ftelenkénl 30 kr., fűzűit kötetenként csinos borítékban 
3 m, piros, barna vagy zöld színű angolvúszonkötésben 4 frt.

Az egész mu fűzve 48 frt; diszkőlósbcn 64 frt.

PALLAS
irodalmi és nyomdai rószrónytársnlat, 

gránátos-ntezB 6. szám.

Kgóflz 3 frt ) és 50 kr
fél 1 frt

úpril 15-iki húzására.

csak 1 frt és 
bélyeg.FőMrsiiel-sörsjegyekre

___ 3 ígérvényre 2_drb 30 km sorsjegy ingyent

PéM3 ölül (-ff ok értékpapírokra bár-
1 mily nagy értékben a legolcsóbb kamut 
__  mellett. 915

á,Budapesti LLOYD
( kiadóhivatalának bank- és Váltó-Üzlete
!H5 Engel Zsigmond éa Társa
BUDAPEST. Dorottya-ntcza 5. sz.

ÍS8T. évi sorsolási naptárunk, mely dús lartalmu és 
ízléslelje.-en van kiállítva, gyakorlati ulaslIíenL-ni i« lartnlmaz túzs.dol műveletek éh MtoÄhkÄiSi U' 
ve, luvtiiiilnijiu^enjalldolik. '

I^Tp^^PpstTLlOYD^ldteíes^orsoíáí^
J tudósító előfizetési ára egész évre 2 frt.

SZERI
íéüDA PEST, l| 

KtZIRA TOkJ 
CSAK BÉPMLMeI 

ELC
Vidékre poétán < 
Egy egécz évre i 
Egy fél evru . 1 
Külföldre: 3 hó 
Fr«nczia-,Ola=z-,( 
országokba, tiváj 
valamint amaz 
«•erzódeshez térti

Ejjy

Hároniezt 
tagság ezen2 
gesen dispd 
hogy egyátiij 
legyen, az v; 
indítvány m 
Széchen A ni 

Megmar, u 
kormány alti 
rülbelül 1-2 / 
is 2000 holq 

A főrendij 
gyakorolt oj 
kinek egy ilj) 
a nevén, tagi 
főrendiháziul 
kevesebb égj 
zony ki reked 

A föreiidil 
tehát iránya 
Illetőleg a 
lapja. Meri ,ti 
tekintettel.

S ebből ad 
kifejlődni d 

Tegyük í i| 
oirtoka, melxj 
tehál lennie 
birtoka után^ 
adósodva, ho| 
maradó jövi 
részben uzsoj 
nek fizeti el. 
hogy abból ej 
hesse életet.

Az ilyen, 
ember, főiem!

Ellenben VI 
birtoka, mely] 
mely után ő 
Van ugyan m 
gyara, érlékpj 
romszorosáial 
ilyen báró a 
génysege imaJ 

Vagy veg\ ü| 
nek egy birtol 
delmez, de ar| 
mely után 1 
évenkinl. Marj 
hatezer forint| 
tag, meri bij 
haladja a h 
most ugyan e 
kanak a felet 
sagát s birtokj 
nevén: akko 
független embl 
megmaradt ti 
nem ülvén m< 
rendiházból, 
jogosult tagja 

A bölcs td 
hogy a vagyon 
kvalifikaczioiiii 
cziait követelj« 
a földbirto 
mentes legyen! 
földadó fizette!

fra.nklin-tarsülat könyynyomdáj-

Gyógyhely

A feltűnő 
az ennek MUail 
száma sajái laki 
gessé, a mi ;i 
einelkedétit, nej 
tosit. Avagy vi 
építése folytán: 
végett rándulriul 
lajdonosok i 
s szakítanának 
bizonyára na2yd 
értetvén, hogy 
módjának in, gh 
hatnak magukiií

A fentebbi |,v 
nek vélem.

1- A kormány 
a jelentés szerin 
kedes is, melyiio 
feljogosítva 'lau 
fürdőhely terülj 
gyógyhely Ivrub’i 
1t'jlödcsót nlcadali

E javaslat ind] 
mindenki beláth 
fejlődését és lel 
vaslat már a:-., rl 
hátrányos állap 
gyógyhelyen régj 
ronda külsejű 
gátolják annak 
thelikai hatását, 
ségügyi és közreij 
vagyis törvén.
Zak vagy jogok 
vényhatóság és 
indítványához kéj 
fal kisajátítható! 
néni lennének aj 
hetök. Az említet 
nyújtana arra m 
jogával vissza m 
ieti, ez nézcteml 
delme alapján lei|

Ámde, ha a kil


